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Збірник ситуаційних завдань 
затверджено на засіданні ЦМК
з гігієнічних дисциплін ЗДМУ 

від 23.05.2013р. протокол № 5
Ситуаційні завдання до практичного заняття з гігієни дітей і підлітків.
1. Хлопчик, 7 років, зріст 124см, маса тіла 27кг, обвід грудної клітки 62см. Довжина тіла за останній рік збільшилася на 5см. Кількість постійних зубів - 8. Оцінити фізичний розвиток хлопчика.
2. Визначити календарний вік дитини на час проведення заняття, якщо дата її народження:
а)
квітень 1995 р.;
б)
січень 1996р.;
в)
вересень 1998 р.
3. Дати оцінку фізичного розвитку дітей за шкалою регресії:
	Варіант
	Вік
	Стать
	Зріст
	Маса
	Обвід грудної клітки

	1
	7 років
	чол.
	132см
	19,8кг
	55,5см

	2
	7 років
	жін.
	114см
	26,1кг
	60,8см

	3
	8 років
	чол.
	120 см
	29,8кг
	63,6см

	4
	8 років
	жін.
	136см
	35,7кг
	67,1см


4. Хлопчик, 10 років, має нормальний фізичний розвиток. При поглибленому медичному огляді виявлено ревматизм у стадії ремісії.
Визначити приналежність дитини до групи здоров'я та групи фізичного виховання. Розробити комплекс заходів щодо оздоровлення хлопчика.
5. Із 300 школярів першого класу протягом року звертались до лікаря в зв'язку із захворюваннями верхніх дихальних шляхів по одному разу — 50 осіб, по два рази — 50 осіб, по три рази — 20 осіб., по чотири рази — 30 осіб, по п'ять разів — 20 осіб. Визначити індекс здоров'я першокласників і відсоток дітей, які часто хворіють.
6. Із 800 школярів, що пройшли ретельний медичний огляд, хворими виявлено 500 осіб, з них захворюваннями травного каналу — 100 осіб, опорно-рухового апарату — 120 осіб, ендокринної системи — 80 осіб.
Визначити структуру захворюваності та показники захворюваності на 1000 дітей.
7. Режим дня дітей молодшої групи дитячого дошкільного закладу характеризувався такими показниками:
· 
чергування режимних моментів: сон, споживання їжі, активна діяльність;

· 
сон одноразовий тривалістю 2 год 30 хв;

· 
одна прогулянка на свіжому повітрі протягом 1 год 30 хв;

—
споживання їжі 4 рази на день з проміжками 4 год. 
Дати гігієнічну оцінку режиму дня дітей.
8. Вивчення режиму дня учня 3-го класу показало: перебування на відкритому повітрі — 2 год, приготування домашніх завдань — З год, перегляд телепередач — 2 год, спокійні ігри — 1 год 30 хв, відхід до сну — о 22 год, підйом — о 7 год 30 хв.
Дати гігієнічну оцінку режиму дня дитини.
9. У процесі аналізу уроку математики в 5-му класі було встановлено, що вступна частина тривала 10 хв, основна — 22 хв. Щільність уроку склала 78 %. З 12-ої хвилини увага 9-ти учнів із 28-ми у класі розсіювалась, а з 21-ої хвилини констатувалось активне відволікання 14-ти учнів. Температура повітря становила 24 °С, відносна вологість — 80 % . Дати гігієнічну оцінку організації уроку в класі.
10. Дати гігієнічну оцінку розкладу уроків з використанням рангової шкали складності предметів, оптимізувати його.
Розклад уроків 9-го класу:
	Понеділок
	Вівторок
	Середа
	Четвер
	П'ятниця

	1.Фізика
	1.Правознавство
	1.Трудове навчання
	1.Хімія
	1.Геометрія

	2.Історія України
	2.Українська мова
	2.Трудове навчання
	2.Іноземна мова
	2.Алгебра

	3.Іноземна мова
	3.Українська література
	3.Фізика
	3.Біологія
	3.Фізичне виховання

	4.Геометрія
	4.Зарубіжна література
	4.Геометрія
	4.Українська література
	4.Українська 
мова

	5.Алгебра
	5.Географія
	5.Історія
	5.Фізичне виховання
	5.Фізика

	6.Біологія
	6.Хімія
	6.Фізичне виховання
	6.Географія
	6.Зарубіжна література


11. Урок фізичного виховання в 9-му класі включав вступну частину тривалістю 10 хв, основну частину — тривалістю 30 хв і заключну частину — тривалістю 5 хв.
Учні виконували різноманітні вправи протягом 20 хв. Пульс у двох обстежених учнів після вступної частини уроку перевищував початковий рівень на 20 % , після основної — на 50% (160 уд./хв), заключної — на 10%. Пульс стабілізувався через 2 хв після уроку. Моторна щільність уроку становила 70%.
Дати гігієнічну оцінку організації уроку фізичного виховання.
12. Урок фізичного виховання в 10-му класі проводився в понеділок на 7-му уроці в спортивному залі, розташованому на 1-му поверсі, площею 162м2, висотою 5,4 м.
Світловий коефіцієнт становив 1:4, коефіцієнт природного освітлення — 2%. Температура повітря — 17°С, відносна вологість повітря — 50%. Об'єм вентиляції на одного учня — 60м3 на год. Дати гігієнічну оцінку організації уроку фізичного виховання.
13. Урок трудового навчання в 7-му класі проводиться в середу на 5-му уроці. Площа столярної майстерні — 50м2. На занятті присутні 15 учнів. Верстати встановлено у три ряди перпендикулярно до вікон. Відстань між верстатами — 80см, між рядами верстатів — 90см. Учні використовують інструмент для дорослих. Температура повітря — 21°С, відносна вологість — 70%, світловий коефіцієнт — 1:5.
Дати гігієнічну оцінку організації трудового навчання.
14. Проектом міської загальноосвітньої школи на 22 класи передбачено облаштування двох комп'ютерних кабінетів на 12 робочих місць кожний. Розрахункова наповнюваність класів у школі — 25 учнів. Площа обох комп'ютерних кабінетів становить 72м2, лаборантських при кабінетах — 9м2, висота приміщень 3,3м. Кабінети розташовані на другому поверсі школи у відокремленій секції в кінці коридора. Кожний кабінет має три вікна розміром 2,8x2,2м, які орієнтовані на північ. Штучне освітлення кабінетів здійснюватиметься 12-ма люмінесцентними світильниками ШПД (2х40 Вт).
Провести гігієнічну експертизу проектного рішення комп'ютерних кабінетів.
15. Проведено відбір обіду в школі продовженого дня, де переважно харчуються діти 7—10-літнього віку, потреба в енергії яких складає 2300 ккал. Режим харчування 4-разовий. Під час лабораторного дослідження встановлено, що загальна енергоцінність обіду складає 700 ккал (за розрахунком — 820 ккал), вміст білка — 20г (за розрахунком — 32г), жиру — 30г (за розрахунком — 34г), вуглеводів - 105г (за розрахунком — 120г).
Дати висновок щодо харчової цінності обіду і зауваження щодо виконання меню-розкладки.
16. Дослідження харчування в цілодобовій групі дитячого садка показало, що середньодобовий раціон харчування дітей старшої групи містить 57,6г білків, 60,4г жирів, 302,4г вуглеводів, енергетична цінність — 2037,7 ккал. Дати висновок щодо харчової цінності добового раціону і вказати шляхи корекції харчування дітей.
17. У 1-му класі навчається 28 учнів, з них 15 мають зріст 120-130см, 10 — 130-140см, 3 — більше 140см. У класі є 5 парт групи 2, 6 парт групи 3 і 2 парти групи 4.
Оцінити відповідність парт зросту учнів, дати рекомендації.
18. Провести маркування парти, якщо відомо, що висота заднього краю покришки парти над підлогою — 60см, висота сидіння — 36см.
19. Ігрова кімната старшої дошкільної групи обладнана 10-ма двомісними столами із змінним нахилом покришки та 20-ма стільцями. Усі столи та стільці однакові, мають маркування у вигляді літери Г оранжевого кольору. Висота стола над підлогою становить 48см, висота сидіння стільця — 28см. Столи розміщені в три ряди, відстань між рядами 3,1м, від столів до вікон — 2м, від першого стола до дошки — Зм. Дошка має розміри 0,75x1м, нижній її край розміщений на висоті 0,7м від підлоги.
Дати гігієнічну оцінку обладнання ігрової кімнати дитячого дошкільного закладу.
20. Дитячий дошкільний заклад розрахований на 140 місць. На ділянці виділено такі зони: зелених насаджень, групових майданчиків, забудови і господарська. Смуги зелених насаджень не відділяють одну зону від іншої, групові майданчики не ізольовані зеленими насадженнями. Господарська зона прилягає до групових майданчиків. Площа зелених насаджень складає 25% від загальної площі ділянки, а ширина її дорівнює 1м. Фізкультурний майданчик має площу 120м2.
Дати гігієнічну оцінку земельної ділянки дитячого дошкільного закладу.
21. На земельній ділянці середньої загальноосвітньої ніколи на 560 учнів площею 2,2га виділено такі зони: для забудови — 4600м2, навчально-дослідну — 1300м2, спортивну — 7000м2, господарську — 450м2, зелених насаджень — 3800м2, відпочинку — 4850м2. Щільність забудови ділянки — 21%, озеленення — 55% .
Дати гігієнічну оцінку земельної ділянки школи.
22. Розміри класної кімнати школи-інтернату такі: довжина — 8,5м, ширина — 6м, висота — 3м. У класі є три вікна висотою 1,8м і шириною 1,1м. Коефіцієнт природного освітлення — 1,2%. Показ сухого термометра психрометра Августа — 20,4 °С, показ вологого термометра - 17,8 °С .
Дати гігієнічну оцінку мікроклімату та освітлення класної кімнати.
23. Під час дослідження освітлення приміщення групової кімнати дошкільного закладу встановлено: рівень природного освітлення — 300 лк при рівні освітлення на вулиці 20000 лк, площа двох вікон — 6м2. Приміщення освітлюється 6-ма лампами розжарювання по 300 Вт, рівень штучного освітлення — 90 лк.
Дати гігієнічну оцінку природного і штучного освітлення групової кімнати.
24. На експертизу надійшла іграшка (автомобіль), в якій використаний мікроелектродвигун з електричною напругою 10 В і звуковим сигналом 70 дБ. Іграшка призначена для дітей дошкільного віку, її маса — 470г. Виготовлена з металу, пофарбована жовтою і червоною фарбами, плівка міцно зафіксована, однак після миття гарячою водою (60 °С) з милом стає липкою. Дати гігієнічну оцінку іграшки.
25. Буквар масою 370г, має формат 180 X 245мм, тверду обкладинку, кольорові ілюстрації, видрукуваний на сірому газетному папері нерівномірної щільності. Довжина рядків — 135—140 мм, щільність набору — 18 знаків / см2, апрош між літерами - 0,5мм, між словами — 2мм, інтерліньяж — 2,5мм. Друк нерівномірний, місцями спостерігаються нечіткі обриси літер. Провести гігієнічну експертизу шкільного підручника.
26. В ході поглибленого медичного обстеження школяра 11 років виявлено, що він часто (майже щомісяця) хворіє на гострі респіраторно-вірусні захворювання, страждає міопією слабкого ступеню та карієсом. Довжина тіла учня становить 133,5 см, маса тіла - 23,5 кг, окружність грудної клітки – 59,2 см.

Визначте, до якої групи здоров’я відноситься школяр, оцініть фізичний розвиток учня методом сигмальних відхилень та побудуйте профіль фізичного розвитку.

27. Учениця 14 років, має ріст 175см, масу тіла - 54,0 кг, окружність грудної клітки - 75,5 см. За рік довжина тіла збільшилась на 5см, число постійних зубів становить 28, ступінь розвитку вторинних статевих ознак: Ма3, РЗ, Ах3, Ме1,2. Життєва ємність легень складає 2560 мл, м’язова сила рук: правої – 20кг, лівої – 16кг. Об’єктивно з боку внутрішніх органів ніяких патологічних змін не виявлено. Фізкультурою займається в основній групі. 

Визначте групу здоров’я та оцініть фізичний розвиток дівчинки з використанням методу сигмальних відхилень, за шкалами регресії та комплексним методом.

28. Учень 3 класу середньої загальноосвітньої школи, 10 років, практично здоровий, має довжину тіла – 125см, масу тіла – 30кг, окружність грудної клітки - 64,0 см, число постійних зубів складає 12, щорічне збільшення довжини тіла - 5см, ступінь розвитку вторинних статевих ознак: Р0, Ах0. 

Визначте до якої групи здоров’я відноситься школяр та оцініть фізичний розвиток хлопчика за допомогою комплексного методу.

29. Дати гігієнічну оцінку шкільному учбовому приміщенню і визначити заходи щодо поліпшення умов праці. 

Слюсарна майстерня має наступні параметри: довжина 4м, ширина 6м, висота 3м. Стіни забарвлені масляною фарбою до стелі. Природна вентиляція здійснюється через кватирки і витяжні канали, кратність повітрообміну 1,3. 

Природне освітлення в майстерні здійснюється через 3 вікна. СК 1:4, КЕО- 0,5%, штучне освітлення забезпечується лампами розжарювання з освітлювальною арматурою СК – 300. Рівень освітленості 100 лк, місцеве освітлення на робочих місцях відсутнє. Опалювання централізоване, температура повітря 16°С, вологість повітря 65%, швидкість руху повітря – 0,2 м/с. Підлога в майстерні цементна. 
30. Оцінити ступінь і гармонійність фізичного розвитку хлопчика 8років за сигмальними відхиленнями і шкалами регресії виходячи з таких даних: зріст – 136см, маса тіла – 37кг, окружність грудної клітки 68см.

Оцінити відповідність біологічного віку паспортному, якщо: річна надбавка довжини тіла – 4см, постійних зубів - 12, вторинних статевих ознак немає. 

31. Визначити номер парти для учня з вказівкою диференції (за даними завдання 2.3).
32. Скласти режим дня для учня 7 класу.

33. Дати гігієнічну оцінку шкільному учбовому приміщенню і визначити заходи щодо поліпшення умов праці. Кабінет хімії має наступні параметри: довжина 6м, ширина 7м, висота 3м, розташований на 1 поверсі в окремому блоці будівлі школи. 
Природна загальнообмінна вентиляція кабінету, здійснюється через фрамуги і витяжні канали. Середня кратність повітрообміну дорівнює 3. 

Кабінет обладнаний місцевою витяжною вентиляцією типу «витяжна шафа» для проведення лабораторних робіт. Природне освітлення здійснюється через 3 вікна. СК – 1:6, КЕО – 20%. Освітлення штучне здійснюється люмінісцентними лампами з освітлювальною арматурою розсіяного світла. Освітленість 300 лк, рівномірне. Стіни до стелі забарвлені фарбою, підлога паркетна, покрита лаком, опалювання центральне, водяне.  Температура повітря 22°С, вологість 45%, швидкість руху повітря 0,25 м/с.
34. Оцінити ступінь і гармонійність фізичного розвитку хлопчика 7 років за сигмальними відхиленнями і шкалами регресії виходячи з таких даних: зріст – 120см, маса тіла - 20,5кг, окружність грудної клітки - 60.

Оцінити відповідність біологічного віку паспортному, якщо: річна надбавка довжини тіла - 6см, постійних зубів - 10, вторинних статевих ознак немає.

35. Визначити номер парти для учня з вказівкою диференції (за даними завдання 3.3).
36. Скласти режим дня для учня 8 класу.
37. Дати гігієнічну оцінку шкільному учбовому приміщенню і визначити заходи щодо поліпшення умов праці. Кабінет біології має наступні параметри: довжина 8м, ширина 7м, висота 2,5 м. Розташований на другому поверсі триповерхової будівлі школи централізовано-блокового типу. 
Природне освітлення здійснюється через 3 вікна. СК - 1:6, КЕО 1,2%. Штучне освітлення забезпечується лампами розжарювання з освітлювальною арматурою розсіяного світла. Рівень освітленості 200 лк, освітлення рівномірне. Стіни кабінету покриті паперовими шпалерами, підлоги дерев'яні, забарвлені масляною фарбою. Опалювання центральне, водяне, температура повітря в момент дослідження складала 20°С, вологість 30%, швидкість руху повітря 0,02 м/с. Природна вентиляція здійснюється через 2 фрамуги і витяжні канали, середня кратність повітрообміну дорівнює 2,5.
38. Дати гігієнічну оцінку розкладу занять учня 9 класу:
	Понеділок
	Вівторок
	Середа

	Іноземна мова

Іноземна мова

Російська мова

Російська мова

Право

Українська мова
	Іноземна мова

Хімія

Інформатика

Російська мова

Фізкультура

Математика

Українська мова
	Географія

Географія

Історія

Українська мова

Фізика

Математика

Фізика

	Четвер
	П'ятниця
	Субота

	Іноземна мова

Російська мова

Російська мова

Право

Математика

Математика

Іноземна мова
	Іноземна мова

Фізика

Біологія

Історія

Праця

Праця

Іноземна мова
	Право
Українська мова
Історія
Хімія
Біологія
Креслення


39. Оцінити ступінь і гармонійність фізичного розвитку хлопчика 10 років по сигмальним відхиленнях і шкалах регресії виходячи з таких даних: зріст – 140см, маса тіла – 32кг, окружність грудної клітки – 68см.

Оцінити відповідність біологічного віку паспортному, якщо: річна надбавка довжини тіла склала – 6см, постійних зубів - 18, вторинних статевих ознак немає.

40. Визначити номер парти для учня з вказівкою диференції (за даними завдання 8.3).

41. Скласти режим дня для дитини 10 років.
42. Дати гігієнічну оцінку шкільному учбовому приміщенню і визначити заходи щодо поліпшення умов праці.

Фізкультурний зал загальноосвітньої школи має наступні параметри: довжина 18м, ширина 10м, висота 5м, опалювання централізоване, водяне, температура повітря в момент обстеження складала 18°С, вологість 60%, душові в роздягальнях відсутні. Зал розташований на 3 поверсі окремого блоку будівлі. На другому поверсі цього блоку розташовані учбові майстерні. Підлога в залі дерев'яна, забарвлена масляною фарбою, вікна і плафони ламп обладнані гратчастою конструкцією. Вентиляція залу природна і здійснюється через вікна і витяжні канали. Середня кратність повітрообміну дорівнює 2. При оцінці природного освітлення отримані наступні параметри: СК - 1:3, КЕО - 5,5 %. Штучне освітлення здійснюється лампами розжарювання з освітлювальною арматурою відбитого світла, рівень освітленості складає 150 лк, освітлення рівномірне.

43. Оцінити ступінь і гармонійність фізичного розвитку дівчинки 12 років за сигмальними відхиленнями і шкалами регресії виходячи з таких даних: зріст – 142см, маса тіла – 35кг, окружність грудної клітки – 65см.

Оцінити відповідність біологічного віку паспортному, якщо: річна надбавка довжини тіла склала – 7см, постійних зубів - 27, розвиток вторинних статевих ознак: Ах2, Р2, Ма2.

44. Визначити номер парти для учня з вказівкою диференції (за даними завдання 9.3).

45. Скласти режим дня для дитини 8 років.

46. 1). Дати гігієнічну оцінку шкільному учбовому приміщенню і визначити заходи щодо поліпшення умов праці.Кабінет математики має наступні параметри: довжина 6м, ширина 4м, висота 3м. Стіни забарвлені масляною фарбою на рівень 1,5м від підлоги з кольоровою побілкою рожевого кольору до стелі. Підлога дерев'яна, забарвлена масляною фарбою. Природна загальнообмінна вентиляція кабінету здійснюється через фрамуги і витяжні канали. Середня кратність повітрообміну - 2. Опалювання центральне, водяне, температура повітря в момент обстеження 21°С. Вологість повітря -75 %. Швидкість руху повітря - 0,2 м/с. Параметри оцінки природного освітлення наступні: СК 1:7, КЕО 0,2 %. Штучне освітлення здійснюється лампами розжарювання з арматурою СК - 300, освітленість 125 лк.

47. Школяр 14 років 1 місяць має зріст – 160см, масу тіла – 48кг, окружність грудної клітки – 80см. Місяць тому у нього зняли гіпс з лівої гомілки, накладений з приводу закритого перелому великоберцевої кістки. В даний час скарг немає. 

Оцініть фізичний розвиток за сигмальними відхиленнями (графічний профіль). Визначіть групу здоров'я.

48. Міська школа займає земельну ділянку, розташовану в кутовій частині житлового кварталу поблизу від міжквартальних магістралей з інтенсивним рухом транспорту. Гучність шуму на території школи складає 65 дБА. Радіус обслуговування дітей – 2км. Грунт глинистий з рівнем стояння грунтових вод - 1,5 м. Ширина зелених насаджень по периметру ділянки складає 1м, зелені насадження займають 30 % території. Виділені учбово-дослідна зона і зона відпочинку з майданчиками для ігор. Господарська зона розташована з підвітряного боку від будівлі школи, окремого в'їзду немає. Шкільна будівля 4-х поверхова, має блокову систему споруди, займає 22 % всій території школи. Розташована в 15м від червоної лінії забудови і на відстані 1,5 висоти від протистоячого житлового будинку.
Дайте гігієнічну характеристику розташуванню і плануванню земельної ділянки школи.

49. Діти, що навчаються в 5 класі займаються в кімнаті, розташованій на 2-му поверсі школи, розміри кімнати 6 х 10м, висота - 3,2м. 3 вікна орієнтовано на північний захід. Площа заскленої поверхні 1 вікна - 3,6м2, висота вікна 2,2 м. Відстань від світонесучої стіни до 3ряду парт - 5,2 м. Параметри люксметра на партах 3 рядів – 150 лк, на вулиці – 15000 лк. Штучне освітлення забезпечується 12-ма лампами розжарювання по 150 Вт кожна. Стеля побілена, стіни – світло зеленого кольору, всі парти з маркіровкою В, чорного кольору; дистанція сидіння нульова.

Дайте санітарно-гігієнічну оцінку умовам навчання учнів.

50. До медичного пункту школи звернувся учень 10 класу загальноосвітньої школи зі скаргами на поганий сон, втому і головний біль. У ході обстеження підлітка шкільний лікар патології не виявив. 

Під час опитування встановлено, що школяр навчається в другу зміну, відвідує шкільний фізичний гурток. Свій час розподіляє таким чином: 

-
прокидається в 700 год; 

-
ранковий туалет 700–730 год;

-
сніданок-730–750 год;

-
підготовка домашнього завдання – 750–850 год;

-
дорога до школи – 850–900 год;

-
перебування в школі – 900–1400 год;

-
дорога зі школи додому – 1400–1410 год;

-
обід – 1410–1430 год;

-
відпочинок, допомога батькам – 1430–1600 год; 

-
підготовка домашнього завдання – 1600–2000 год;

-
вечеря – 2000–2020 год;

-
переглядання телепередач – 2020–2345 год;

-
вечірній туалет – 2345–2400 год;

-
підготовка до сну -  2400 год.

Дайте гігієнічну оцінку режиму дня школяра та, в разі необхідності, запропонуйте рекомендації щодо його оптимізації.

51. Визначте чи відповідає гігієнічним вимогам шкільний клас на 40 учнів з розмірами: довжина – 8м, ширина – 6м, висота – 3,2 м. 

Природна вентиляція забезпечується 2-ма витяжними каналами у верхній частині внутрішньої стіни та кватирками у вікнах. Кратність вентиляції – 2 рази на годину. Природне освітлення забезпечується трьома вікнами розміром 2 х 1,5 м кожне, штучне освітлення – 9 лампами розжарювання потужністю 150 Вт кожна, з висотою підвісу 3м над підлогою, в освітлювальній арматурі направлено-розсіючого типу. 20 парт розміщені в три ряди: по 7 парт – бокові ряди, 6 парт і стіл вчителя – середній ряд. 

52. В шостому класі навчається 31 учень. Серед них зріст 135–145 см реєструється в 4 чоловік, 145–150 см – в 10 чоловік, 150–160 см – в 17 чоловік. Парти, що призначені для цих учнів, мають такі розміри: в 9-и парт висота столу становить 66см, висота сидіння – 36см; в 3-х парт висота столу складає 72см, висота сидіння – 44см. 

Визначте правильність підбору парт для учнів та, в разі необхідності, обгрунтуйте необхідні гігієнічні рекомендації.

53. Визначте номер парти та вкажіть найбільш оптимальне місце для 3 учнів, які навчаються в 7 класі. Перший з них має зріст 170см та страждає на міопію середнього ступеню, другий має зріст 160см та відноситься до категорії осіб, які часто і тривало хворіють, третій має зріст 172см та зниження слуху в діапазоні середніх і високих звукових частот.

Еталон оцінки фізичного розвитку за шкалами регресії
1). Хлопчик 8 років: зріст 129см, маса тіла 29,5кг, окружність грудей 63,5см, число постійних зубів 12. 
За останній рік довжина тіла збільшилася на 5см. 

Згідно табл. 1 знаходимо, що по зростанню, по годовій його надбавці і кількості постійних зубів рівень біологічного розвитку хлопчика відповідає паспортному віку. За шкалою регресії проводимо оцінку гармонійності розвитку. Хлопчик 8 років при зрості 129см повинен мати масу тіла 28,5кг і окружність грудей 62,9см. 
Порівнюючи наявні показники з належними, визначаємо різницю. Різниця в масі тіла складає 29,5 – 28,5 = +1,0кг. 
Цю різницю ділимо на приватну сигму (γR) маси тіла. Різниця в окружності грудей складає 63,5 – 62,9 = +0,6см. 
Цю різницю ділимо на приватну сигму (γR) окружності грудної клітки. 
Маса тіла і окружність грудей знаходяться в межах М ± γR. 
Таким чином, фізичний розвиток хлопчика відповідає віку, гармонійний.
2). Дівчинка 13 років: зріст 144см, маса тіла 30кг, окружність грудної клітки 64см. За рік довжина тіла збільшилася на 5см. 
Вторинні статеві ознаки – Ах0, Р1, Ма1; menses відсутні; число постійних зубів 24; ЖЕЛ – 2100; сила правої руки 20кг, лівої – 1кг.
Згідно табл. 1 знаходимо, що по зростанню, по годовій його надбавці, ступеню розвитку вторинних статевих ознак і кількості постійних зубів рівень біологічного розвитку дівчинки відстає від паспортного на 2 роки (відповідає 11 рокам). 

За шкалою регресії оцінюємо морфофункціональний стан. Дівчинка 13 років при зрості 144см повинна мати масу тіла 36,9кг і окружність грудної клітки 69,8см. Порівнюючи дані дівчинки з належними, визначаємо різницю. Різниця в масі тіла складає 30 – 36,9 = – 6,9 кг. Цю різницю ділимо на приватну сигму (δR) маси тіла. 
Різниця в окружності грудної клітки складає 64 – 69,8 = – 5,8 см. Цю різницю ділимо на приватну сигму (δR) окружності грудної клітки. 
Маса тіла і окружність грудної клітки знаходяться в межах від М–1,1 δR до М–2 δR, тобто є дисгармонійний розвиток за рахунок зниження маси тіла і окружності грудної клітки.
Функціональні показники порівнюємо з середніми величинами для даної статті і віку дитини (табл. 1). Встановлюємо, що показники ЖЕЛ і сили стискування кисті у дівчинки нижчі за вікову норму. 
Таким чином, її фізичний розвиток відстає від віку, дисгармонійний.
Таблиця 1
Схема оцінки фізичного розвитку за допомогою комплексного методу
	Рівень біологіч-ного розвитку
	Морфо-функціо-нальний 

стан
	
	Маса тіла, окружність грудної клітки
	Функціо-нальні по-казники

	Відпові-

дає 

вікові
	Гармо-

нійний
	
	Від М-1δR доМ+1δR 
та більше за рахунок 

розвитку мускулатури
	М±δ 
та вище

	Виперед-джає вік
	Дизгар-

моній-ний
	
	Від М-1,1δR до М-2δR, 
від М+1,1δR до М+2δR 

За рахунок підвищеного жировідкладення
	Від 
М-1,1δ до 

М-2δ

	Відстає 

від віку
	Різко дисгар-моній-ний
	
	Від М-2,1δR та нижче, 
від М+2,1δR і вище за рахунок надмірного жи-ровідкладення
	Від 
М-2,1δR 

Та нижче
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Ситуаційні завдання до практичного заняття з гігієни і фізіології праці.
1. Токар фрезерувальник протягом робочого дня (8 годин) працює у верстата і знаходиться у вимушеній позі, стоячи більше 50% часу робочої зміни. 
Маса металевих заготовок і виготовлених деталей складає в середньому 2кг. 
За робочу зміну токар виготовляє 30 деталей. 
Висота підйому і опускання вантажу складає 0,8м. 
Вантаж переміщається по горизонталі на 3м. 
Частота кроків по горизонталі в середньому за зміну складає до 5 за хвилину. 
Частота пульсу під час роботи складає 70 уд./хв.

Оцініть важкість фізичної праці токаря за ергономічними критеріями і фізіологічними показниками.

2. Прохідник вугільної шахти здійснює вирубку гірських порід відбійним молотком, маса якого 16 кг впродовж 5 годин від загальної тривалості робочого дня (7 годин). 

Відбійний молоток стримується на висоті 1,3м. 
Робота виконується у вимушеній позі стоячи. 
Під час роботи шахтар виробляє нахили тулуба понад 300 з частотою 0,2 на хвилину (в середньому за зміну). 

Частота пульсу під час роботи складає 100 уд./хв. 
Енерговитрати організму 8,5 ккал/хв.

Оцініть важкість фізичної праці прохідника за ергономічними критеріями і фізіологічними показниками.

3. Працівник фермерського господарства займається вирощуванням овочів. У весняний період робіт виробляється висадка овочевих культур у відкритий грунт. 
Маса ящиків з розсадою складає 16кг. 
Вантаж піднімається і опускається на висоту 1м і переноситься на відстань 800м за 15 хв. 
За період робочого дня виробляється висадка 7 ящиків розсади. 
В середньому за робочий день працівник виробляє близько 2 нахилів за хвилину (кут нахилу зверху 30º). 
Робота проводиться в першу (ранкову) зміну. 
Число елементів в операції висадки розсади - 5, число повторень однієї операції під час роботи - 45. 
Частота пульсу під час роботи 85 уд./хв.

Оцініть важкість фізичної і напруженість розумової праці працівника за ергономічними критеріями і фізіологічними показниками.
4. Робітник складального конвеєра автозаводу виробляє збірку рульового управління автомобіля. 
Середня маса деталей збірки складає 5кг. 
Вантаж піднімається з висоти 0,5 м і опускається на висоту 0,7м. 
Переноситься вантаж на відстань 3м за 3,5 секунд. 
Робота виконується у вимушеній позі стоячи 80% від тривалості робочого дня (8 годин). 
Робота виконується за точною інструкцією в 2 зміни. 
Число елементів в операції збірки складає 12. 

Число повторень однієї операції на годину складає 20. 
Енерговитрати організму складають 8,5 ккал/год, частота пульсу під час роботи 95 уд./хв.

Оцініть важкість фізичної і напруженість розумової праці робітника за ергономічними критеріями і фізіологічними показниками.

5. Дайте гігієнічну оцінку важкості та напруженості праці монтажниці електровимірювальних приладів: робоча поза сидяча, на основні операції (кріплення деталей в корпусі, паяння контактних проводів) витрачає 6,5 годин 7-годинного робочого дня. Працює по-тижнево в І та ІІ зміни. 

Гігієнічні умови робочої зони: 

-
температура повітря - 22-23ºС; 
-
відносна вологість - 58-65%;
-
швидкість руху повітря-0,2-0,25 м/с. 
Запиленість повітря – 1,5 мг/м3, в тому числі 40 % пилу - за рахунок олова, свинцю (ГДК такого пилу 4 мг/м3). 
Рівень шуму в цеху 85 дБА, розбірливість мови – на відстані до 2м. 

Освітленість робочого місця – комбінована, 225 лк (загальна освітленість цеху 80 лк), фон світлий, посрібнені деталі блискучі їх найменші розміри – 0,2мм, корпуси приладів ебонітові, чорні. 

Енерговитрати в монтажниці за зміну 1120 ккал. 
Частота серцевих скорочень (пульсу) 85 уд/хв. 
Мускульна витривалість при ергометрії: на початку зміни 16 с, в кінці – 19с. 

Година пошуку чисел на таблиці: на початку зміни 62 с, в кінці – 87 с. 

Латентний період зорово-моторної реакції простої – на початку зміни 300 мс, в кінці – 380 мс; складної, відповідно, 420 мс і 450 мс. 

Запам'ятовування геометричних фігур: на початку зміни – 3 із 6, в кінці – 2 із 6. 
6. Льотчик літака винищувача за час польоту (3 години) здійснює спостереження за 23 приладами з тривалістю до 80% від загального часу польоту. 
Щільність сигналів радіозв'язку з центром управління польотом складає до 46 (в середньому за 1 годину). 
Робота проводиться з особистим ризиком і небезпекою. 
Категорія зорової роботи середньої точності. 
За період роботи виробляється вирішення завдань по алгоритму. 
Об'єм оперативної пам'яті за час польоту дорівнює 7. 

Частота пульсу під час роботи складає 85 уд./хв. 
Енерговитрати організму складають 6,5 ккал/хв.

Оцініть ступінь напруженості праці льотчика за ергономічними і фізіологічними параметрами.
7. Робоча поштового відділення за добовий період роботи розносить по своїй ділянці листи, газети і журнали впродовж 2 годин. 
Відстань перенесення вантажу масою 20кг складає в цілому 4км. 
Частота пульсу під час роботи складає 95 уд./хв. 
У останній час вона здійснює сортування кореспонденції у відділенні. 
Робота проводиться у вимушеній позі стоячи. 

Оцініть важкість фізичної праці робочою за ергономічними критеріями і фізіологічними показниками.
8. Інженер конструкторського бюро моторобудівного заводу 40% робочого часу знаходиться у вимушеній позі сидячи і 60% - в позі стоячи. 
Тривалість зосередженого спостереження складає 80% загального часу робочого дня. 
Робота виконується за графіком з можливістю його варіювати. 

Категорія зорової роботи високої точності. 

Робота пов'язана з вирішенням складних завдань за відомим алгоритмом. 

Частота пульсу під час роботи 65 уд./хв. 
Енерговитрати організму 3 ккал/хв.

Оцініть ступінь напруженості праці інженера за ергономічними і фізіологічними параметрами.

9. Підсобна робітниця на хлібозаводі укладає гарячий хліб на дерев'яні лотки (18 формових хлібин на лоток). Лотки переносить на відстань 2,5 – 3м і вкладає на вантажні стелажі (на коліщатах), нахиляючись до нижніх поличок і піднімаючи лотки до верхніх поличок (висотою 1,8м). Всього поличок на шкіряному вантажному стелажі 8. Ця робота займає 5,5 годин 7-годинного робочого дня. Об’єм виконуваної роботи при цьому сягає вантаження до 120 лотків. Маса шкірного лотка 20кг. Робота трьохзмінна, перезмінка щотижня. 
Мікрокліматічні умови робочого місця: температура повітря 27-30ºС в усі пори року, вологість 75-80%, швидкість руху повітря 0,1-0,15 м/с, радіаційна температура – 32-33ºС. 
Освітленість в цеху 60 лк, рівень шуму – 72-78 дБА. 
Енерговитрати робітниці за зміну 2500 ккал, середня частота пульсу 82-85 уд/хв. 
М’язова витривалість на початку зміни 20 с,  в кінці - 13 с. 

Дайте оцінку важкості та напруженості праці робітниці, гігієнічних умов робочого місця. 

10. Вантажник протягом робочого дня здійснює вручну перенесення вантажів з вантажного автомобіля в складські приміщення магазину. 
Маса одного ящика з вантажем складає 10кг. 
Загальна маса вантажу, перенесеного за робочий день, - 12 т. 
Час перенесення вантажу від автомобіля до місця складування (відстань 15м) складає 20 с. 
Загальний час перенесення вантажу за робочий день – 3,8 години. 
Висота підйому і опускання вантажу – 0,5 м. 
За час виконання роботи робітник зробив 1500 нахилів тулуба (7 за одну хвилину). Частота пульсу під час роботи 110 уд./хв.
Оцініть важкість фізичної праці вантажника за ергономічними критеріями і фізіологічними показниками.
11. Оператор гідроелектростанції управляє роботою турбін, спостерігаючи за показниками 15 приладів. 
Тривалість зосередженого спостереження за зміну складає 55%. 
В середньому за 1 годину знімаються показники з кожного приладу до 6 разів. 
Робота виконується за точним графіком і за точною інструкцією у дві зміни. 
Категорія зорової роботи – середньої точності, робота проводиться за точною інструкцією. 
Час пасивного спостереження за ходом виробничого процесу складає 45 % від тривалості зміни. 
Частота пульсу у оператора під час роботи 76 уд/хв.

Оцініть ступінь напруженості праці робітника за ергономічними і фізіологічними параметрам. 

12. Оператор листопрокатного стану за період робочої зміни здійснює спостереження за 11 приладами і проводить управління виробничим устаткуванням за допомогою кнопок, тумблерів і важелів. 
Щільність сигналів, що поступають з кожного приладу в середньому складає 12 за одну годину. 
Робота проводиться в три зміни за точною інструкцією. 
Категорія зорової роботи середньої точності. 
Енерговитрати організму складають 8,5 ккал. 
Частота пульсу під час роботи 70 уд./хв.
Оцініть ступінь напруженості праці оператора за ергономічними і фізіологічними параметрами.
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Ситуаційні завдання до практичних занять з гігієнічної оцінки фізичних чинників виробничого середовища.
1. У ткацькому цеху встановлені автоматичні верстати АТ–100–5м, що є джерелами шуму. 

Загальний рівень звукового тиску складає 96 дБА. 

Протягом робочого дня він змінюється на 2–3 дБ.

Розподіл рівнів звукового тиску за октавними смугами представлені в таблиці: Средньогеометричні частоти октавних смуг (Гц) 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000. Фактичні рівні звукового тиску (дБ) 98 99 98 99 100 100 96 90.

Дайте характеристику шуму. 

Які основні напрями з боротьби з шумом мають бути використані в даному випадку?

2. Згідно даних лабораторії центру СЕС району Кіровського м. Уфи в повітрі робочої зони прядильного цеху УХБК вміст бавовняного пилу складає від 8 до 18 мг/м3. 

Дайте санітарно-гігієнічну оцінку запилення повітря даного підприємства. 

Вкажіть на основні напрями оздоровчих заходів.

Розрахуйте вміст пилу в повітрі: вихідна вага пилового фільтру рівна 0,060500г, після пропускання через нього повітря в течії 20 хвилин із швидкістю 10 л/хв вага стала рівна 0,06300 г. 

Викладіть методи визначення запилення повітря.

3. У ковальському цеху Уфімського заводу гірського устаткування нагріті злитки металу піддаються куванню, штампуванню і пресуванню. 

У приміщенні цеху розташовані ковальські преси і нагрівальні печі. 

Температура повітря в робочій зоні +34ºС (температура зовнішнього повітря +25ºС), відносна вологість повітря -40%, його рухливість - 0,1м/с. 

Інтенсивність променистого тепла до 1950 Вт/м2. 

В повітрі робочої зони констатовано підвищений вміст окису вуглецю, сірчистого газу. 

Праця коваля характеризується як важка.

Оцініть умови мікроклімату і можливий його вплив на здоров'я працюючих. Яким має бути організований повітрообмін в цьому цеху? Викладіть методику визначення інтенсивності променистого тепла на робочому місці?

4. У захисному залізному контейнері з товщиною стінок 8,8 см, що ослабляє випромінювання до рівня гранично-допустимої дози (ГДД - 0,1 рентген в тиждень), збільшили активність, що зберігалася, в 5 разів. 

У контейнер поміщений цезій-137 (енергія γ-випромінювання - 0,7 Мэв). 
На скільки сантиметрів необхідно збільшити товщину стінок контейнера для забезпечення ГДД?

Перечисліть матеріали, які використовуються для виготовлення захисних екранів при роботі з різними джерелами іонізуючого випромінювання. 
Назвіть, які застосовуються при цьому індивідуальні засоби захисту.

5. У одному з цехів авторемзаводу випробовуються автомобільні двигуни. 

Вихлопні гази за допомогою гнучких шлангів, приєднаних до вихлопних труб двигунів, виводяться в атмосферу. 

Загальна механічна припливна система вентиляції продуктивністю 6 тис. м3/год подає повітря в робочу зону. 

Загальне валове виділення окису вуглецю в приміщенні складає 200000 мг/год. Аналізи повітря робочої зони показали, що вміст в ній окису вуглецю перевищує ГДК.
Визначіть об'єм повітря, необхідний для розбавлення окису вуглецю до ГДК. Викладіть методи відбору і дослідження проб повітря на вміст хімічних речовин.

Неіонізуюче випромінювання і механічні коливання.
1. На ділянці точної збірки шумоміром ШУМ-1М-30 визначені наступні рівні шуму: по частоті 63 Гц – 80 дБ; 250 Гц – 60 дБ; 1000 Гц – 75 дБ; 3000 Гц – 68 дБ.

Дати гігієнічну оцінку умовам стану цеху і намітити заходи щодо профілактики профпатології.
2. При визначенні параметрів мікроклімату в конверторному цеху виявлено, що температура повітря на робочому місці робітника становить 25-28ºС, швидкість руху повітря 0,5 – 0,6 м/с, відносна вологість повітря 68 – 70%. 
Фізичне навантаження за зміну при ручному розливі сталі досягає 3800 ккал. 

Дайте гігієнічну оцінку умовам праці сталевара згідно Держстандарту 12.1.005.–76 «Повітря виробничої зони» та нормативів важкості та напруженості праці. 
Запропонуйте ваші рекомендації щодо оздоровлення умов праці сталеварів.
3. У робітників складського цеху щороку в осінньо-зимовий період наголошується збільшення кількості гострих респіраторних захворювань. 

При обстеженні умов праці і побуту в цеху встановлено: середня температура повітря в осінньо-зимовий період складає 10-12°С, швидкість руху повітря в приміщенні цеху – 0,8 м/с, на воротях цеху відсутня повітряна теплова завіса, не повністю засклені вікна цеху. У побутових приміщеннях (роздягальнях, душових) температура повітря складає 15°С, немає фенів для висушування волосся, відсутня кімната гігієни жінки, кімната відпочинку і їжі. 

Дати висновок про санітарно-гігієнічний стан цеху і намітити заходи щодо поліпшення умов праці і побуту тих, що працюють.

4. В цеху виготовлення люмінісцентних ламп аспіраційним методом в поглиначі Полєжаєва з 20 мл поглинаючого розчину йоду в КІ, відібрані проби повітря на вміст парів ртуті електроаспіратором протягом 10 хв зі швидкістю 20 л/хв. 

Температура повітря під час відбору проб становила 24°С, атмосферний тиск 740мм.рт.ст. 

У 10 мл поглинаючого розчину йоду в КІ, взятого для аналізу, знайдено 0,005 мг ртуті.

Приведіть об’єм протягнутого повітря до нормальних умов. 

Визначте концентрацію ртуті в повітрі цеху, дайте оцінку. 

Яку небезпеку складає ртуть для організму та які засоби профілактики ви пропонуєте?

5. Робітник інструментального цеху в процесі праці впродовж 7 років контактував з пневмошлифовальним інструментом, який створював вібрацію на рівні 145 дБ при частоті 1000 Гц. 

Стисле повітря, яке використовувалось для роботи інструменту в осінньо-зимовий період, не підігрівалося. 

При поточному профілактичному огляді робітник пред'являв скарги на болі, слабкість м'язів, зниження тактильної чутливості верхніх кінцівок. 

При огляді відмічалась блідість шкірних покровів верхніх кінцівок, ціаноз, контрактура суглобів. 

При капіляроскопії відмічався спазм судин нігтьового ложа 4-го пальця лівої руки. 
Встановити діагноз, причину захворювання, які додаткові відомості необхідні для уточнення діагнозу. 

Визначити заходи профілактики. ПДУ при 1000 Гц – 109 дБ.

6. У робітників термічної ділянки інструментального цеху відмічаються скарги на функціональні розлади нервової системи з явищами нейроциркуляторної дистонії, виявляється судинна гіпотонія. 

Робота пов'язана з використанням установок ТВЧ. 

Рівні напруженості електричного поля 68 В/м, а магнітного поля 6,3 А/м при частоті коливань 200 кГц. 

Дати гігієнічну оцінку умовам праці робітників термічної ділянки і накреслити заходи профілактики професійних захворювань.
7. Робітники прядильно-ткацького виробництва скаржаться на поганий сон, дратівливість, загальну слабкість, запаморочення, нудоту. 

Відзначають, що вказані симптоми особливо виражені при інтенсивній роботі устаткування, супроводяться шумом і струсами. 

Які прилади необхідно використовувати для оцінки шумо-вибраційної установки, принцип їх дії? 

Які фізичні параметри шуму і вібрації мають значення при їх оцінці?
8. При гігієнічній оцінці умов праці оператора листопрокатного стану встановлено, що температура повітря в приміщенні пульта управління складає 28°С, відносна вологість 49%, а рухливість повітря за рахунок роботи стельового вентилятора 0,7 м/с, температура стін кабіни 32°С.

Якими приладами необхідно скористатися для вимірювання температури і відносної вологості повітря? 

Чи можливий розвиток теплової патології при такому поєднанні параметрів мікроклімату? 

Яка роль рухливості повітря в даних умовах?
9. При вивченні умов праці настроювача радіоприладів встановлено, що в процесі праці на робітника впливають надвисокочастотні електромагнітні випромінювання з величиною щільності потоку енергії 20 мкВт/см2. 

Індивідуальними засобами захисту і спецодягом робітник не забезпечений. 

Робочий день складає 8 годин. 

Медичні огляди проводяться 1 раз на рік. 

Загальний робочий стаж складає 2 роки. 
Оцініть умови праці робітника. 

Чи можливий розвиток в даних умовах професійного захворювання. 

Розробіть методи профілактики профпатології. Встановіть періодичність профоглядів.
10. На клінічному прийомі до терапевта звернулася пацієнтка із скаргами на головний біль, запаморочення, розлад сну, порушення пам'яті; слабкість м'язів рук. 

Робота пацієнтки пов'язана з обслуговуванням ультразвукової установки. 

В процесі праці індивідуальні засоби захисту не застосовуються. 
Яке професійне захворювання виникло в даному випадку? 

Які дослідження слід провести для оцінки умов праці і підтвердження факту профпатології? 

Розробіть методи профілактики даного вигляду професійного захворювання.

11. Визначте загальний рівень шуму в цеху, де працюють 3 верстати, які створюють відповідно рівень звукового тиску 90, 80 і 75 дБ?

12. Рівень шуму на відстані 1 м від працюючої центрифуги складає 75дБА. 
Чому він буде дорівнювати на відстані 10м?

13. В скільки разів буде перевищувати силу звуку одного з двох працюючих станків, якщо різниця інтенсивностей їх шуму дорівнює 20 дБ?
14. Проведено заміри параметрів вібрації в генераторному цеху електростанції. 
Результати замірів:
	Середньогеометрична частота октавних смуг, Гц
	32
	63
	125
	250
	500
	1000

	Рівень віброшвидкості, дБ
	92
	105
	112
	110
	98
	92

	Рівень віброприско-рення, м/сек2
	25
	28
	30
	31
	39
	44


Складіть спектрограму. Дайте гігієнічну оцінку одержаним результатам. При вирішенні завдань скористуйтесь додатками до данного заняття.

15. У дражеровочному відділенні фармацевтичного підприємства рівень шуму в діапазонах високих частот (дБА) складає 95 дБ. 

Дайте гігієнічну характеристику умовам праці з рівня шуму. 

Індивідуальні засоби захисту органів слуху робітникам не видаються. 

За даними періодичних медичних оглядів в двох робітників наголошувався неврит слухових нервів. 

Накресліть заходи профілактики шумової хвороби. 

Вкажіть, які ще можуть бути професійні шкідливості в цьому відділенні.
16. Робітники термічної ділянки цеху пластмасових виробів при проведенні поточного профілактичного медичного огляду пред'являли скарги на підвищену стомлюваність, періодичні головні болі після роботи, дратівливість, болі в області серця, брадикардію, порушення сну, зниження апетиту. 

В процесі праці на робітників впливають електричні поля високих частот в діапазоні довгих і середніх хвиль на рівні 70 В/м, а в діапазоні коротких хвиль на рівні 50 В/м. 

Періодичним медичним оглядам робітників піддають 1 раз на рік. 
Робота проводиться без екранування і засобів захисту. 

Стаж роботи в даному цеху – 5 років. 
Дайте гігієнічну оцінку умовам праці робітників даного цеху. 
Розробіть комплекс профілактичних заходів щодо захисту робітників від полів ВЧ і УВЧ. 
Яка має бути періодичність медичних оглядів при даному вигляді професійної шкідливості?
17. При вивченні умов праці на робочому місці випробувача цеху здачі заводу напівпровідникових приладів встановлено, що тривалість робочого дня складає 8 годин, робота проводиться сидячи у випробувального стенду. 

Робітник впродовж зміни стежить за показниками приладів і веде реєстрацію цих показників в облікових журналах. 

На робітника впливають ультрависокочастотні електричні випромінювання напруженістю 15 В/м. 

Рівень місцевого штучного освітлення складає 100 люкс. 

Робота проводиться без індивідуальних засобів захисту і спецодягу. 
Дайте гігієнічну оцінку умовам праці випробувача. 

Які професійні шкідливості на даному робочому місці і які професійні захворювання можуть викликати? 

Розробіть заходи профілактики профпатології у робітників даної ділянки. 
18. До лікаря здоровпункту металургійного заводу звернувся робітник Д., із скаргами на загальну слабкість, серцебиття, головний біль, рясне потовиділення, інколи запаморочення, мигтіння «мушок» в очах, нудоту. 

Об'єктивно було встановлено: частота пульсу складала 110 уд/хв, артеріальний тиск 90/60 мм.рт.ст., температура тіла 37,8°С; спостерігався розлад координації рухів. 

З анамнезу з'ясувалося, що хворий працює слюсарем-ремонтником, хворим рахує себе впродовж останніх трьох днів. 

Вказані симптоми з'явилися через 2 дні після того, як він разом з бригадою був направлений на роботу з дрібного ремонту нагрівальної печі прокатного стану, здійснюваного без зупинки технологічного устаткування. 

Оцініть умови праці, які заходи необхідно запропонувати для оздоровлення умов праці? 
19. В скільки разів шум приміщення, орієнтованого вікнами до проїздної частини вулиці (60 дБ), більший ніж шум тієї ж частоти в приміщенні з вікнами, орієнтованими в двір (40 дБ)?
Іонізуючі випромінювання виробничого середовища.
1. Медсестра радіологічного відділення протягом 6 годин робочого дня готує препарати активністю 6 мг-екв радію. На якій відстані вона повинна знаходитися, аби не отримати дозу вище допустимої? 

Добовий ліміт ефективної дози для категорії А складає 0,08 мЗв (0,008 БЕР).
2. Працівник використовує джерело з чисто β- випромінюванням (Р32) активністю 325 мКі. 

Джерело розташоване на відстані 0,25м від працівника. Визначити допустимий час роботи з даним джерелом за добу при п'ятиденному робочому тижні. 

Добовий ліміт ефективної дози для категорії А складає 0,08 мЗв (0,008 БЕР).
3. Знайти товщину захисного екрану з алюмінію (щільність 2,7 г/см3) для ослаблення інтенсивності γ-випромінювання з енергією Е = 1,0 меВ, якщо відомо, що потужність експозиційної дози рівна 14 мР/год, допустима потужність дози (ДПД) дорівнює 0,0013 Р/год, питома щільність свинцю 11,34г/см3. 
Товщина екрану зі свинцю (у мм) залежно від кратності ослаблення і енергії-випромінювання (у меВ) представлена в таблиці:
	К
	Енергія-випромінювання (меВ)

	
	9,0
	1,0
	1,25
	1,5
	1,75
	2,0

	1,5
	7
	8
	9,5
	11
	12
	12

	2,0
	11,5
	13,0
	15
	17
	18,5
	20

	5,0
	25,0
	28,0
	34
	38
	41
	43

	8,0
	32,0
	35,0
	42
	48
	52,5
	55


4. Розрахувати допустимий час роботи за тиждень з джерелом іонізуючого випромінювання активністю 50 мг-екв радію на відстані 1 м із захисним екраном з заліза з кратністю ослаблення рівного 4. 

Тижневий ліміт ефективної дози для категорії А складає 0,39 мЗв (0,039 БЕР).
5.  Лаборант працює з джерелом гамма і β- випромінювання (Аи198) активністю 150 мКі, робоче місце розташовується на 0,5 м від джерела. 

Визначити допустимий час роботи лаборанта за добу відповідно до НРБУ-97. 

Тижневий ліміт ефективної дози для категорії А складає 0,39 мЗв (0,039 БЕР). Гамма постійна ізотопу рівна 2,47 Р (см2/мКі∙год.

6.  Джерело активностю 20 мг-екв радію. Відстань роботи з ним – 1 м, передбачуваний час роботи – 4 години. 

Дати гігієнічну оцінку умовам роботи з радіоактивним джерелом. 

Добовий ліміт ефективної дози для категорії А складає 0,08 мЗв (0,008 БЕР).
7. Розрахувати допустиму відстань, на якій можна працювати з ізотопом J131  активністю 5,0 мКі без екрану протягом 30 год за тиждень. 

Тижневий ліміт ефективної дози для категорії А складає 0,39 мЗв (0,039 БЕР). 

К(J131 = 2,3 Р см2/мКі∙год).

8. Інженер ізотопної лабораторії має 6-годинний робочий день, його робоче місце знаходиться в 4 м від джерела γ-випромінювання - Со60. 

Яка має бути активність джерела випромінювання, щоб можна було працювати без екрану? 

Добовий ліміт ефективної дози для категорії А складає 0,08 мЗв (0,008 БЕР). 
Кγ Со60 = 12,9 р см2/мКі∙год.
9. Розрахувати товщину екрану зі свинцю  для захисту рентгенолога, якщо відомо, що допустима потужність дози дорівнює 0,0013 Р/год, напруга в мережі рентгенівського апарату дорівнює 200 кВ, сила струму рівна 20 мА, відстань до робочого місця 4м. 

Товщина захисного шару зі свинцю (у мм) залежно від кратності ослаблення (К) і напруги в мережі рентгенівського апарату (U) представлена в таблиці:
	К
	Напруга (U), кВ

	
	60
	100
	150
	200
	250

	0,5
	0,8
	2,7
	3,6
	5,5
	10,2

	1,0
	0,9
	3,0
	4,0
	6,0
	11,2


10. Лаборант радіологічного відділення по 4 години в день працює з γ-джерелом активністю 0,57 Кі на відстані від джерела 2 м. 
Робота проводиться без екрану. 

Добовий ліміт ефективної дози для категорії А складає 0,08 мЗв (0,008 БЕР). Кγ джерела - 3,55 Р см2/мКі∙год. 
Дати висновок про умови праці лаборанта.

11. Знайти товщину захисного екрану, якщо без екрану доза опромінення в 32 рази перевищує ЛЕД, а шар половинного ослаблення рівний 14мм. 

Співвідношення кратності ослаблення і числа шарів половинного ослаблення представлені в таблиці:
	К


	Кратність ослаблення
	2
	4
	8
	16
	32
	64
	128
	250
	300
	1000

	N


	Число шарів половинного ослаблення
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


12. Розрахувати потужність експозиційної дози (Р) на відстані 1 м, створювану ізотопом J131 активністю 10 мКі. 

Чи перевищує ця величина допустиму (0,0013 Р/год) для 30-годинного тижня? К ( J131 = 2,3 Р см2/мКі год.

13. Робочий день лаборанта радіологічного відділення 6 год. 

Якої максимальної активності має бути джерело радіоактивного випромінювання, аби можна було працювати з ним безпечно для здоров'я на відстані 20 см без екрану?   Кγ ізотопу = 2,8 Р см2/мКі∙год. 

Добовий ліміт ефективної дози для категорії А складає 0,08 мЗв (0,008 БЕР).

14. Скільки часу протягом робочого дня може працювати медсестра радіологічного відділення з ізотопом Со60, якщо відомо, що активність його складає 10 мКі, відстань до джерела 30см, робота виконується із застосуванням екрану (боксу) з кратністю ослаблення =5. 

Добовий ліміт ефективної дози для категорії А складає 0,08 мЗв (0,008 БЕР). Кγ ізотопу=13,2 Р см2/мКі∙год.
15. Робочий пульт управління рентгенівським апаратом знаходиться на відстані 4м. 

Потужність дози у пульта складає 2,0 мР год. 

Дати оцінку умовам роботи рентгенолога при 6-годинному робочому дні. 
Добовий ліміт ефективної дози для категорії А складає 0,08 мЗв (0,008 БЕР).
16.
Яку дозу опромінення отримає пацієнт (чоловік, 32 роки), якому протягом місяця провели 4 прямих рентгенографії органів грудної клітки. 

Напруга на рентгенівській трубці – 125 кВ, сила струму – 12 мА, час виконання експозиції одного знімка 2 секунди, відстань пацієнта від рентгенівської трубки – 30см. Порівняти отриману дозу з ефективною еквівалентною дозою і лімітом ефективної дози. 
Таблиця 1

Нормовані величини температури, відносної вологості і

швидкості руху повітря у робочій зоні виробничих приміщень
	Період року
	Категорія 
робіт
	Температура,°С
	Відносна вологість %
	Швидкість руху, м/с

	
	
	оптимальна
	допустима
	оптимальна
	допустима на робочих місцях постійних і не постійних
	оптимальна, не більш
	допустима на робочих місцях постійних і непостійних*

	
	
	
	верхній кордон


	нижній кордон


	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	на робочих місцях:

	
	
	
	

	
	
	
	постійних
	непостійних
	постійних
	непостійних
	
	
	
	

	Холодний період року
	Легка –1 а
	22 - 24
	25
	26
	21
	18
	40 - 60
	75
	0,1
	Не більше 0,1

	
	Легка –1 6
	21 - 23
	24
	25
	20
	17
	40 - 60
	75
	0,1
	Не більше 0,2

	
	Середньої 
тяжкості – IІ а
	18 - 20
	23
	24
	17
	15
	40 - 60
	75
	0,2
	Не більше 0,3

	
	Середньої 
тяжкості – II б
	17 - 19
	21
	23
	15
	13
	40 - 60
	75
	0,2
	Не більше 
0,4

	
	Важка – III
	16 - 18
	19
	20
	13
	12
	40 - 60
	75
	0,3
	Небільше 0,4

	Теплий період року
	Легка – I а
	23 - 25
	28
	30
	22
	20
	40 - 60
	55

при 28°C


	0,1
	0,1 – 0,2

	
	Легка – I б
	22 - 24
	28
	30
	21
	19
	40 - 60
	60
при 27°С
	0.2
	0,1 – 0,3

	
	Середньої 
тяжкості – IIа
	21 - 23
	27
	29
	18
	17
	40 - 60
	65
при 26°С
	0,3
	0,2 – 0,4

	
	Середньої тяжкості - IІб
	20 - 22
	27
	29
	16
	15
	40 - 60
	70
при 25°С
	0,3
	0,2 – 0,5

	
	Важка —III
	18 - 20
	26
	28
	15
	13
	40 - 60
	75 при 24°С і нижче
	0,4
	0,2 – 0,6
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Ситуаційні завдання до практичного заняття

за гігієнічною оцінкою хімічних чинників виробничого середовища
I. Завдання за оцінкою забруднення повітряного середовища газами і парами
1. У стереотипному цеху комбінату друку поліграфічної промисловості в зоні дихання робітників відібрана проба повітря для дослідження вмісту свинцю. 

Використовували електроаспіратор, швидкість пропускання повітря 5 л/хв. 
Час відбору – 10 хв, умови відбору проби: t – 18°С, барометричний тиск – 768мм.рт.ст. 
При аналізі виявлено в пробі 0,0009 мг свинцю. 

Дайте оцінку гігієнічним умовам праці в цеху, вкажіть вплив встановленої концентрації свинцю на організм і заходи профілактики (ГДК свинцю 0,01 мг/м3). 
2. Робітник цеху з виробництва аміаку хімічного заводу доставлений в МСЧ в несвідомому стані. 

Пульс прискорений, неритмічний, тони серця глухі, тахіпноє. 

В процесі праці на робітника впливали шум, висока температура, аміак, СО. 

Визначити вигляд отруєння. 

Накреслити заходи профілактики.
3. Робітник ливарного цеху заводу з виробництва кольорових металів пред'являє скарги на переймоподібні болі, що колють, в області кишечника, закрепи, втрату апетиту, болі в області шлунку. 

Об'єктивно: наголошується астено-вегетативний синдром, анемія з базофільною зернистістю еритроцитів. 

На яснах сіра облямівка над зубами, колір шкіри людини з сірим відтінком. 

Стаж роботи на виробництві – 15 років. 

Визначити вигляд професійного отруєння. 

Які необхідно мати ще дані для уточнення діагнозу отруєння? 

Накресліть заходи профілактики.
4. У здоровпункт заводу хімічного машинобудування звернулися робітники з наступними скаргами: після повернення з роботи (через 4-5 год) у робітників з'явився головний біль, розбитість, слабкість, біль у горлі, солодкуватий присмак в роті. 

Потім виник озноб, блювота, яка кілька разів повторювалася, сильний кашель, температура підвищилася до 39°С. 

До ранку стан покращився, температура тіла знизилася до норми після інтенсивного потовиділення. 

При обстеженні мідно-ливарного цеху було виявлено, що загальна вентиляція не працює, а місцева відсутня. 

За вказівкою лікаря СЕС здійснився відбір проби повітря для дослідження концентрації окису цинку. 

У пробі виявлено 15 мг/м3 окису цинку (ГДК окису цинку 5 мг/м3). 

Результати клінічних лабораторних досліджень показали, що у постраждалих є лейкоцитоз, збільшення порфиринів і уробіліну.

Оцінити ситуацію, накреслити заходи профілактики профзахворювання.
5. Робітник лампового цеху заводу світотехнічних виробів пред'являє скарги на періодичні болі в області живота, тремтіння пальців рук при хвилювані і письмі, дратівливість, соромливість, лякливість, ослаблення пам'яті, головні болі. 

Об'єктивно: анемія, виснаження, ковтальний рефлекс пригноблюваний, підвищена пітливість. 

Встановити вид професійного отруєння, визначити заходи профілактики.
6. Керівник лабораторії промислового підприємства оцінював вміст пилу за її середньою концентрацією в цеху. 

У одному технологічному циклі пил містить свинець, для оцінки використовувалася ГДК нетоксичних аерозолів. 

Вкажіть помилки, допущені при оцінці запиленого повітряного середовища робочої зони. 

Як слід було оцінювати рівень запиленого повітряного середовища цеху, якщо пил містить в своєму складі сполуки свинцю? 

Перечисліть принципи нормування виробничого пилу.
7. Механізатор радгоспу після обробки плодових дерев отрутохімікатами звернувся із скаргами на нудоту, блювоту, болі в області живота, слабкість, запаморочення, головний біль, занепокоєння, атаксію. 

Визначити вид отруєння. 

Накреслити заходи профілактики.
8. Робітник фармацевтичного підприємства при профілактичному огляді пред'являє скарги на кровоточивість ясен і виникнення синців на шкірі, головний біль погіршення сну, пам'яті, часті простудні захворювання. 

У загальному аналізі крові виражена лейкопенія, еритропенія і зниження кількості гемоглобіну. 

В процесі праці на робітника впливають: шум, висока температура, пари етилового спирту і бензолу. 

Результати вимірів відповідно: 85 дБа, 38°С, 300 і 45 мг/м3. 

Визначити вид отруєння, накреслити заходи профілактики.

9. У стоматологічному кабінеті, в якому не працювала витяжна система вентиляції, застосовувалася амальгама. 

При вивченні умов праці стоматолога в центрі приміщення в повітрі робочої зони були відібрані проби повітря аспіраційним методом. 

Умови відбору проб: швидкість відбору 5 л/хв, час – 7 хв, t – 20°С, барометричний тиск – 750мм.рт.ст. У відібраних пробах повітря виявлено 0,0006 мг ртуті. 

Визначіть концентрацію ртуті в 1 м3 повітря. 

Який вплив на організм може надати ця концентрація при тривалій дії? 

Які заходи необхідно запропонувати для оздоровлення умов праці лікарів-стоматологів?
10. На фармацевтичному підприємстві в цеху з виробництва сульфаніламідних препаратів здійснено відбір повітряного середовища електроаспіратором з використанням рідких поглинювальних середовищ. 

Всього відібрано 5 проб. 

Проби відбиралися в об'ємі 300л. 

Після проведеного кількісного аналізу в пробі №1 виявлено 20 мг хлористоводневої кислоти, в пробі №2 – 0,6 мг кофеїну, в пробі №3 – 50 мг аміаку, в пробі №4 – 10 мг ацетилової кислоти і в пробі №5 – 30 мг формальдегіду. 

Дати висновок про якість повітряного середовища цеху. 
Накреслити заходи профілактики професійних отруєнь.
11. У цеху синтезу речовин фармацевтичного підприємства в повітрі робочої зони виявлені наступні концентрації шкідливих речовин: спирту етилового 600 мг/м3, аміаку – 42 мг/м3, окису вуглецю – 80 мг/м3, формальдегіду – 0,3 мг/м3. 

Дати гігієнічну оцінку умовам праці в цеху. 

Які професійні отруєння можуть виникнути? 

Накреслити заходи профілактики.
12. На фармацевтичному підприємстві відбирали пробу повітря для визначення в ньому концентрації фенолу. 

Відбір повітря проводився електроаспіратором з поглинювальними приладами. 

Умови відбору повітря в зоні дихання робітників: швидкість відбору – 20 л/хв, час відбору 10 хвилин. 

Атмосферний тиск 745 мм.рт.ст., температура – 20°С. 

У поглинювальному розчині виявлено 20 мг фенолу. ГДК фенолу для повітря робочої зони складає 0,3 мг/м3. 

Дати гігієнічну оцінку умовам праці в цеху за вмістом шкідливої речовини в повітряному середовищі. 

Накреслити заходи профілактики професійних отруєнь на виробництві.

13. На фармацевтичному підприємстві відбирали пробу повітря для визначення в ньому концентрації аміаку. 

Відбір повітря проводився електроаспіратором з поглинювальними приладами в зоні дихання робітників на висоті 1,5 м від підлоги. 

Умови відбору проби повітря: швидкість відбору проби – 10 л/хв, час відбору – 20 хвилин, температура повітря – 18°С, атмосферний тиск – 755ммрт.ст. 

У поглинювальному розчині виявлено 65 мг аміаку. ГДК аміаку для повітря робочої зони – 20 мг/м3. 

Дати гігієнічну оцінку якості повітряного середовища з досліджуваної речовини. 

Визначити заходи профілактики професійних отруєнь.
14. На фармацевтичному підприємстві відбирали пробу повітря для визначення в ньому концентрації йоду. 

Відбір повітря проводився в зоні дихання робітників, на висоті 1,5 м від підлоги електроаспіратором з поглинювальними приладами. 

Умови відбору проби повітря: швидкість відбору – 15 л/хв, час відбору – 30 хвилин, температура повітря – 18°С, атмосферний тиск – 760мм.рт.ст. 

У поглинювальному розчині виявлено 47 мг йоду. ГДК йоду для повітря робочої зони – 1 мг/м3. 

Дати гігієнічну оцінку якості повітряного середовища з досліджуваної речовини. 

Визначити заходи профілактики професійних отруєнь.

15. На фармацевтичному підприємстві відбирали пробу повітря для визначення в ньому концентрації оксиду вуглецю. 

Відбір повітря проводився електроаспіратором з поглинювальними приладами в зоні дихання робітників на висоті 1,5 м від підлоги. 

Умови відбору проби повітря: швидкість відбору проби – 20 л/хв, час відбору – 15 хвилин, температура повітря – 23°С, атмосферний тиск - 765мм.рт.ст. 

У поглинювальному розчині виявлено 60 мг оксиду вуглецю. ГДК оксиду вуглецю для повітря робочої зони – 20 мг/м3. 

Дати гігієнічну оцінку якості повітряного середовища з досліджуваної речовини. 

Визначити заходи профілактики професійних отруєнь.
16. На фармацевтичному підприємстві відбирали пробу повітря для визначення в ньому концентрації пари ртуті. 

Відбір повітря проводився электроаспіратором з поглинювальними приладами. 

Умови відбору проби повітря: у зоні дихання робітників, швидкість відбору проби - 10 л/хв, час відбору – 20 хв, температура повітря – 18 °С, атмосферний тиск 740мм.рт.ст. 

У поглинювальному розчині виявлено 3 мг пари ртуті. ГДК ртуті - 0,01 мг/м3. 

Дати гігієнічну оцінку якості повітряного середовища з досліджуваної речовини. 

Визначити заходи профілактики професійних отруєнь.
II. Завдання з оцінки забруднення повітряного середовища пилом.
1.
При вивченні запиленості в шліфувальному відділенні скляного заводу використаний аспіраційно-ваговий метод. 

Проби відбиралися в зоні дихання робітників 30 хв. із швидкістю 15л на 1 хв. при температурі повітряного середовища 18°С і атмосферному тиску – 740мм.рт.ст. 

Первинна вага фільтру - 0,1210г, після аспірації - 0,1240г. 

Вивчення якісного складу пилу показало: порошинки мають тверду консистенцію, неправильну нерівну форму з гострими краями. 

Вміст SiО2 в пилі - 95%; ГДК-1 мг/м3. 

Пилова формула: до 2 мк - 10%, 2-4 мк - 20%, 4-6 мк - 36%, 6-8 мк - 20%, 8-10 мк - 10%, понад 10 мк - 5%.

Дайте гігієнічний висновок про умови роботи на цьому підприємстві. 

Розробіть заходи профілактики пилової патології.

2.
При визначенні запиленності повітряного середовища виробничих приміщень заточної ділянки проведений відбір повітря електроаспіратором через фільтр АФА-В. 
Були отримані наступні результати: первинна вага фільтру - 0,0680г, після аспірації - 0,0750г. 
Об'єм проби, приведеної до нормальних умов, складає 350л. 
Вивчення морфологічного складу пилу показало, що порошинки мають неправильну різну форму, рівні краї. 
Пилова формула: до - 2 мк – 50%, 2-4 мк – 30%, 4-5 мк – 10%. 6 -8 мк – 6%, 8-10 мк – 4%. 

У складі пилу 60% SiO2 (ГДК = 2 мг/м3). 

Протягом 3-х днів не працювала вентиляція.
Дайте висновок про умови роботи на даному підприємстві (кількість пилу в 1м3 повітря, порівняння з ГДК, який вплив надає пил на здоров'я). 

Розробіть заходи профілактики пилової патології у робітників ділянки.
3.
При визначенні запиленності у виробничих приміщеннях борошномельного комбінату були отримані наступні результати: первинна вага фільтру - 0,0680г, після аспірації - 0,0750г. 
Об'єм проби, приведеної до нормальних умов, складає 350л. 
Вивчення морфологічного складу пилу показало, що порошинки мають неправильну і всіляку форму, нерівні краї. 
Пилова формула: до 2 мк – 50%, 2-4 мк – 30%, 4-5 мк – 10%, 6-8 мк - 6%, 8-10 мк - 4%. 

ГДК пилу борошна = 10 мг/м3. Протягом 3-х днів не працювала вентиляція.

Дайте висновок про умови роботи на даному підприємстві. Який вплив має даний пил на здоров'я? 

Розробіть заходи профілактики виникнення професійної пилової патології.

4.
При вивченні умов праці на фармацевтичному підприємстві виробляли відбір проб повітря на запиленість в цеху з виробництва тетрацикліну. 

Відбір проводився електроаспіратором із швидкістю руху повітря 5л на хвилину протягом 20 хвилин, при температурі повітря 22°С і тиску 760мм.рт.ст. 

Первинна вага фільтру склала 20 міліграм, а після простягання повітря 30 мг. 

Пилова формула: порошинки величиною до 2 мк - 20%, 2-4 мк - 10%, 4-6 мк – 25%. 6-8 мк - 10%, 8-10 мк - 35%. 

ГДК даного пилу для повітря робочої зони складає 0,1 мг/м3.
Дати гігієнічну оцінку умовам праці за результатами вивчення запиленості повітряного середовища. 

Розробити заходи профілактики пилової патології.

5.
При вивченні умов праці на фармацевтичному підприємстві проводився відбір проб повітря на запилення в цеху з виробництва фенацетину. 

Відбір проводився електроаспіратором із швидкістю руху повітря 10 л/хв протягом 30 хв. при температурі повітря 20°С і атмосферному тиску 750 мм.рт.ст. 

Первинна вага фільтру склала 45 мг, а після аспірації повітря – 60 мг. 

Пилова формула: порошинки величиною до 2 мк – 10%, 2 - 4 мк - 20%, 4 - 6 мк – 40%, 6 - 8 мк - 15%. 8 - 10 мк – 15%.

Дати гігієнічну оцінку умовам праці за результатами вивчення запиленості повітряного середовища. ГДК для повітря робочої зони складає 0,5 мг/м3. 

6.
У пакувальному відділенні рафінадного цеху цукрового заводу аспіраційно-ваговим методом визначали рівень запиленості повітряного середовища. 

Повітря пропускали через фільтри ФПП 15; спочатку вага фільтру складала 0,1420 г, після аспірації - 0,1460 г. 

Об'єм повітря після приведення до нормальних умов складає 270л. 

Пилова формула: 1 мк - 10 порошинок, 2 мк –20, 4 мк - 36, 5 мк – 15, 6 мк - 10, від 7 до 10 мк - 30. 

Всього 121 порошинка. ГДК даного пилу = 10 мг/м3.

Дайте гігієнічний висновок про умови роботи на цьому підприємстві. Розвиток якого вигляду пилової патології можливий в даних умовах. Розробіть заходи профілактики пилової патології.

7.
При визначенні запиленності на робочому місці робітника, що працював з піскострумним апаратом на очищенні ливарних заготовок виявлено: вага фільтру ФПП-15 до протягування повітря 0,0753 г, після протягування - 0,0807г. 
Пробу відбирали за допомогою електроаспіратора 15 хв. із швидкістю 20 л/хв при температурі повітря в приміщенні 18°С і барометричному тиску 764мм.рт.ст. 
Пилова формула: всього порошинок 230, з них до 2 мк – 50%, від 2-6 мк – 80%, 6-10 мк – 60%, більше 10 мк – 40%. 
Вміст діоксиду кремнію в пилі 85%. ГДК = 1 мг/м3.
Який вплив на організм робітника надасть така запиленість повітряного середовища робочої зони? 

Які гігієнічні заходи слід провести для зниження запиленості?

8.
При вивченні умов праці на фармацевтичному підприємстві провели забір повітря на запиленість в цеху з виробництва стрептоміцину. 

Відбір здійснювався електроаспіратором із швидкістю руху повітря 20 л/хв протягом 15 хвилин при температурі повітря 15°С і атмосферному тиску 745мм.рт.ст. 

Первинна вага фільтру склала 5,5 міліграм, а після протягання повітря - 7,0 міліграм. Пилова формула: порошинки величиною до 2 мк - 10%, 2-4 мк – 30%, 4-6 мк - 20%, 6-8 мк - 20%, 8-10 мк - 20%. 

ГДК стрептоміцину для повітря робочої зони складає 0,1 мг/м3.

Дати гігієнічну оцінку умовам праці за результатами вивчення запиленості повітряного середовища.

9.
При визначенні запиленості у вугільній шахті проведений відбір повітря електроаспіратором через фільтр АФА-В. 

В результаті дослідження були отримані наступні результати: первинна вага фільтру - 0,0680 г, після аспірації - 0,095г. 

Аспірація проводилася 20 хв. із швидкістю 10 л/хв, при температурі повітря 36°С і атмосферному тиску 770мм.рт.ст. 

Вивчення морфологічного складу пилу показало, що порошинки мають неправильну і всіляку форму, нерівні краї. 

Пилова формула: до 2 мк - 50%, 2-4 мк - 30%, 4-5 мк - 10%, 6-8 мк - 6%, 8-10 мк - 4%. 

Вміст діоксиду кремнію в пилі 1%, ГДК вугільного пилу = 10 мг/м3.

Дайте висновок про умови роботи шахтарів. Який вплив має вугільний пил на здоров'я? Розробіть заходи профілактики пилової патології. 
10.
При вивченні умов праці на фармацевтичному підприємстві провели відбір проб повітря на запиленість в цеху з виробництва левоміцетину. 

Відбір вироблявся електроаспіратором із швидкістю руху повітря 20 л/хв протягом 10 хв. при температурі 21°С і атмосферному тиску 740мм.рт.ст. 

Первинна вага фільтру склала 50 міліграм, а після аспірації повітря - 55 міліграм. 

Пилова формула: порошинки величиною до 2 мк - 20%, 2-4 мк - 30%, 4-6 мк - 10%, 6-8 мк – 20%, 8-10 мк - 20%.  ГДК левоміцетину для повітря робочої зони складає 1 мг/м3.

Дати гігієнічну оцінку умовам праці за результатами вивчення запиленості повітряного середовища. Розробіть заходи профілактики пилової патології.

11.
При визначенні запиленості повітряного середовища виробничого приміщення підприємства використовувався аспіраційно-ваговий метод. 

Проби повітря відбиралися електроаспіратором. 
В результаті дослідження були отриманні наступні результати: первинна вага фільтру - 0,0580 г, після аспірації - 0,0750 г. 

Аспірація проводилася 20 хв. із швидкістю 20 л/хв. 

Об'єм проби, приведений до нормальних умов, склав 350л. 

Вивчення морфологічного складу пилу показало, що порошинки мають неправильну, всіляку форму, рівні краї. 

Пилова формула: до 2 мк –50%, 2-4 мк – 30%, 4-5 мк – 10%, 6-8 мк- 6%, 8-10 мк - 4%. 

У хімічний склад пилу входять розчинні у воді з'єднання свинцю. 

Вміст діоксиду кремнію – 80%. ГДК пилу з діоксиду кремнію 1 мг/м3; з свинцю - 0,01 мг/м3. 
В перебігу 3-х днів не працювала вентиляція. Дайте висновок про умови роботи на даному підприємстві (кількість пилу в 1м3 повітря порівняно з ГДК). 

Розробіть заходи профілактики професійної патології. 
12.
При вивченні запиленості в шихтовочному відділенні ливарного цеху використаний аспіраційно-ваговий метод. 

Проби відбиралися в зоні дихання робітників. 

Об'єм проби, приведений до нормальних умов, складає 825 л. 

Первинна вага фільтру - 0,460 г, після аспірації - 0,683 г. 

Вивчення якісного складу пилу показало: порошинки мають тверду консистенцію, неправильну нерівну форму з гострими краями. 

Вміст діоксиду кремнію в пилі – 65%. ГДК = 1 мг/м3. 

Пилова формула: до 2 мк – 20%, 2-4 мк –20%, 4-6 мк – 35%, 6-8 мк – 10%, 8-10 мк – 10%, понад 10 мк – 5%. 
Зробіть гігієнічний висновок про умови роботи на цьому підприємстві. Розробіть заходи профілактики пилової патології.
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Ситуаційні завдання до підсумкового практичного заняття з гігієни праці.
1. При вивченні умов праці робітників столярного цеху меблевої фабрики встановлено, що столярні роботи виконуються з використанням деревообробних верстатів і ручним способом. 
На площі цеху (100м2) встановлено 8 верстатів і 5 верстаків. Верстати обладнані штучними місцевими витяжними системами вентиляції. Загальнозмінної вентиляції в цеху немає. 
Природне освітлення цеху здійснюється через віконні отвори загальною площею 25м2. Штучне освітлення комбіноване (місцеве і загальне). Рівень освітленості на робочих місцях 100 лк. 
Концентрація деревного пилу на робочих місцях у момент виміру складала 25 мг/м3. 
У цеху є ділянка лакового покриття. Покриття виготовлених виробів меблевим лаком проводиться на столах, які обладнані місцевими системами природної витяжної вентиляції у вигляді парасольок. 
Концентрація пари ацетону на робочих місцях малярів складала 400 мг/м3, пари стиролу - 0,3 мг/м3. 
Всі роботи в цеху виконуються робітниками в положенні стоячи. 
Температура повітряного середовища в цеху (квітень місяць) 13°С, вологість повітря - 45%, швидкість руху повітря 0,5 м/с. Рівень шуму на робочих місцях від 95 до 105 дБА. 
Робітники шліфувальної ділянки застосовують шліфувальні машинки, що створюють вібрацію на рівні 108 дБ при середньо геометричних частотах 1000 Гц і віброшвидкості 1,5 – 10,2 м/с. 

Концентрація деревного пилу на ділянці 15 мг/м3. 

Цех обладнаний санітарно-побутовими приміщеннями, які включають гардероб відкритого типу, душові, кімнату відпочинку і споживання їжі. 

Температура побутових приміщень 18°С, вологість 50%, швидкість руху повітря 0,3 м/с. 

Приміщення гардероба і душових обладнані загальнозмінною витяжною штучною вентиляцією. 

Температура води в системі гарячого водопостачання 30°С. Фенів для сушки волосся немає. Робітники забезпечені спецодягом і індивідуальними засобами захисту (респіратори типу «Пелюстка», навушники, віброрукавички). 
Індивідуальні засоби захисту робітниками в процесі праці не використовуються. На території фабрики є їдальня і буфет.
Які виробничі шкідливості є в даному цеху і який вплив на організм вони наносять? Оцінити умови праці і побутове забезпечення робітників. Розробіть заходи щодо поліпшення умов праці і побуту в даному цеху.
2. При вивченні умов праці шахтарів вугільної шахти встановлено, що видобуток кам'яного вугілля здійснюється на глибині 50м з використанням вугільних комбайнів і відбійних молотків. 

Концентрація пилу на робочих місцях шахтарів складає 30-50 мг/м3. Концентрація метану – 10 мг/м3. 
Шахта вентилюється штучною витяжною системою з 5-кратним повітрообміном. 
Рівень шуму при працюючому комбайні 105 дБА. 
Температура повітряного середовища 36°С, вологість 40%, швидкість руху повітря 0,3 м/с. 

Атмосферний тиск 785мм.рт.ст. 

Освітленість на робочих місцях шахтарів 30 лк. 

Робітники забезпечені спецодягом і індивідуальними засобами захисту (респіратори, металеві каски). 
На території шахти є санітарно-побутові приміщення, які включають гардероб закритого типу і душові. 
Температура води в системі гарячого водопостачання 28°С, температура повітря в гардеробі 18°С, вологість 40°С, швидкість руху повітря 0,2 м/с. 

Гардероб і душові обладнані штучною витяжною загальнозмінною вентиляцією. Гардероб обладнаний фенами для сушки волосся. 
На території шахти є їдальня і буфет. Перед спуском в шахту робітникам видаються фляги з вітамінним напоєм в об'ємі 0,5 л.
З якими професійними шкідливостями пов'язана робота шахтарів вугільних шахт і як вони впливають на організм? 
Оцініть умови праці і побуту шахтарів в даних умовах і розробіть заходи щодо їх поліпшення.

3. При проведенні чергового медичного огляду робітників ливарного цеху, зайнятих на розливанні рідкого металу в дрібні форми, в чотирьох з них виявлені зміни в периферичній крові: нерізкий ретикулоцитоз, базофільна зернистість еритроцитів, зниження вмісту гемоглобіну. 

При огляді відмічено своєрідне малопомітне землисто-бліде забарвлення шкірних покровів, по краю ясен - ледве помітна лілувато-аспідного кольору облямівка. 

У крові якісна проба на присутність з'єднань важких металів виявилася позитивною, в сечі - негативною, проте в ній виявлений підвищений вміст порфірінів. 
При обстеженні умов праці встановлено:
-
розливання розплавленого металу у форми виробляється вручну, категорія важкості робіт - важка;

-
ділянка розливання, враховуючи наявність джерел тепловиділення, забезпечена системою аерації на тепловому підпорі;

-
місцевих витяжних пристроїв в місцях розливання металу не передбачено;

-
температура повітря в зоні робочих місць складає в холодний період роки до 25°С, в теплий - 27-29°С;

-
концентрація аерозолів оксидів розливаного металу в зонах робочих місць складає 0,08 - 0,12 мг/м3;

-
засобами індивідуального захисту робітники не забезпечені.
Сформулюйте діагноз, обгрунтуйте професійний характер захворювання або отруєння. 

Дайте оцінку шкідливості виробничих чинників з врахуванням їх ГДК або ПДУ. 

Які основні медичні протипоказання до прийому людей на вказані роботи, які фахівці повинні брати участь в попередньому (під час вступу на роботу) медичному огляді? 

Дайте рекомендації до проведення періодичних медичних оглядів робітників (їх частоті, характеру досліджень і аналізів, підбору лікарів-фахівців).

Дайте рекомендації до оздоровлення умов праці на даному виробництві. 

Які засоби індивідуального захисту необхідно використовувати в даній виробничій обстановці?
4. Робоче місце електрозварника розташовано в механо-сборочному цеху автозаводу на відкритому майданчику, не обладнано системою місцевої витяжної вентиляції. 
За 5м від робочого місця зварювальника розташовані токарні верстати механічної ділянки. 

Зварювальник забезпечений спецодягом і індивідуальними засобами захисту від шкідливих виробничих чинників. 
Зварювальні роботи виконуються із застосуванням електродів, в обмазці яких містяться оксиди марганцю. 
За результатами дослідження якості повітряного середовища ділянки санітарною лабораторією заводу, концентрації оксидів марганцю на робочому місці зварювальника складають 0,7 - 0,8 мг/м3, а в повітряному середовищі цеху - 0,08-0,1 мг/м3. 

Цех обладнаний санітарно-побутовими приміщеннями з кімнатою для споживання їжі. 
Температура повітря в цеху 18ºС (квітень), вологість повітря 45%, швидкість руху – 0,5 м/с. 
Опалювання повітря, центральне. 
Освітленість на робочому місці 100 лк. Освітлення лише штучне. ГДК оксидів марганцю в повітрі робочої зони 0,3 мг/м3.
Дайте гігієнічну оцінку умовам праці електрозварника. 
Які види професійних шкідливостей впливають на робітників даного цеху і зварювальника? 
Розробіть санітарно-гігієнічні заходи, направлені на поліпшення умов праці в цеху і попередження виникнення професійних захворювань. 
5. У гальванічному цеху виробляється покриття деталей різними металами (нікелем, хромом, цинком) шляхом електроосадження їх з водних розчинів солей. 

Температура розчинів +40°С. 

Перед покриттям деталі піддаються очищенню від іржі, жиру і інших забруднень у ваннах знежирення за допомогою розчинів лугів і ваннах, де труять за допомогою розчинів неорганічних кислот. 

Температура цих розчинів 70-80°С. 
Робітник, обслуговуючий лінію, підвішує деталі (вага до 10 кг) на спеціальні підвіски і стежить за процесом. 

Передача деталей з однієї ванни в іншу механізована. 

Ванни обладнані місцевою витяжною вентиляцією (бортового типу). 

Надлишки явного тепла в цеху складають 5 ккал/м3 на годину. 
При вимірі параметрів мікроклімату на робочих місцях встановлено, що взимку температура повітря 18-20°С, відносна вологість повітря 70-72%, швидкість руху повітря - 0,3 - 0,5 м/сек.
Оцініть фізичні властивості повітряного середовища в цеху, визначіть різновид мікроклімату. 
Який механізм терморегуляції тих, що працюють в цих умовах? 
Запропонуйте систему заходів профілактики несприятливої дії мікроклімату. 

Які додаткові дослідження необхідно зробити для гігієнічної оцінки умов праці в даному цеху?

6. При вивченні умов праці в ковальсько-пресовому цеху металургійного заводу встановлено: у цеху розміщено 2 ковальсько-пресові агрегати, які встановлені на спеціальних бетонних фундаментах роз'єднаних з підлогою. 
На ковальських агрегатах проводиться обробка виробів з металу після розігрівання деталей в газових печах, які розміщені поруч в тому ж цеху. 
Температура розігрівання печей досягає 1500°С. 
Печі закриваються заслонками, термоізольованими. 
Тут же в цеху знаходяться 2 ванни для гартування деталей в маслі і воді. В процесі гартування деталей в повітряне середовище цеху проникають пари води і горілого масла (акролеїну). 
Поряд з цехом розташовано графітне відділення, звідки графітний пил проникає в цех. 
Концентрація пилу графіту 10 мг/м3, концентрація акролеїну 18 мг/м3. 
Відносна вологість повітря в цеху 60%. 
Температура повітряного середовища цеху 38°С (теплий період року). 
Швидкість руху повітря 0,3 м/с. 

Вміст чадного газу в повітрі робочої зони 3 мг/м3. 

Цех обладнаний аераційними ліхтарями, які в холодний період року закриті. 
У цеху встановлені автомати з газованою водою для пиття. 
Побутові приміщення закритого типу з душовими і роздягальнями, які обладнані загальнозмінною механічною вентиляцією. 

Кімнати для відпочинку і споживання їжі немає. 
Рівень шуму – 10 дБА, шум імпульсний, вузькосмуговий (зв'язаний з роботою на пресах). 
Майданчик в пресах вібрує при ударах молота, вібрація загальна. Рівень вібрації 60 дБ. 
Робітники на вібруючих майданчиках знаходяться в звичайних робочих черевиках. Спецодягом робітники забезпечені.
Оцініть умови праці і побуту в даному цеху. 
Розробіть перелік професій з професійними шкідливостями для проведення медичних професійних оглядів і комплекс заходів щодо поліпшення умов праці і побуту в даному цеху.
7. При вивченні умов праці хірургів хірургічного відділення ЦРБ встановлено, що виконуються порожнинні операції, які продовжуються від 1 до 4 годин. 

Операції проводяться в чистій операційній площею 30м2 і кубатурою 105м3. 
Перед операцією хірурги миють руки із застосуванням миючих засобів і обробляють дезинфікуючими речовинами (спирт, йодна настойка). 

Загальна штучна освітленість в операційній 150 лк, освітленість (місцева) на операційному столі 2500 лк. 
Природне освітлення операційної здійснюється двома вікнами з площею заскленої поверхні 6м2. 

Операційна обладнана системою штучної припливно-витяжної вентиляції. 

Кратність припливної вентиляції дорівнює 4, витяжної - 3. 

Опалювання водяне, променисто-панельне. 
Швидкість руху повітря під час роботи вентиляції рівняється 0,2 м/с, бактерійне забруднення повітряного середовища (мікробне число 1300 в 1м3). 
Температура повітря в операційній (теплий період року) - 23°С. 
Відносна вологість повітря - 25%. Концентрація пари йоду 0,5 мг/м3, пари етилового ефіру - 30 мг/м3. 
Режим праці хірургів не нормований, є чергування вночі, у вихідні і святкові дні. 
Спецодягом лікарі відділення забезпечені.

З якими професійними шкідливостями пов'язана робота лікарів-хірургів і як вони впливають на організм? 

Оцініть умови праці хірургів даної лікувальної установи і розробіть заходи щодо їх поліпшення.

8. На ділянці з травління заводу «Радіоприлад» ведеться робота з нанесення захисних покриттів. 
При цьому структури завантажуються в касети і занурюються в киплячий розчин лугу (КOH) на 1 хв., промиваються дистильованою водою, до нейтральної реакції (рН - 7,0). 
Потім вони занурюються в ємність з етиловим спиртом. Після етилового спирту структури поміщаються в терморадіаційну піч для просушування при температурі 110 - 120°С на 1 годину, після чого їх направляють на випробування. 
Надлишки тепла 5 ккал/м3. Робочі місця обладнані загальнообмінною вентиляцією, у виробничому приміщенні організована загальна припливна вентиляція. 

В процесі роботи концентрації лугу (КОH) досягають 3,2-3,6 мг/м3 в зоні дихання, толуолу 80 - 250 мг/м3, соляної кислоти 1,08 мг/м3, азотної кислоти 1 мг/м3, сірчаної кислоти 0,4 мг/м3.

Назвіть основні професійні шкідливості, впливаючі на тих, що працюють. 
Дайте оцінку концентраціям хімічних речовин, що виділяються в повітря робочої зони. 
Оцініть ефективність роботи вентиляції. 

Дайте рекомендації з проведення попередніх і періодичних медоглядів (лікарі-фахівці, аналізи, необхідні дослідження). 

Дайте рекомендації з нормалізації умов праці на даній ділянці.
9. У відділенні фосфорної дифузії радіотехнічного заводу ведеться підготовка пластин до нанесення на них дифузного шару. При цьому ведеться низькотемпературна обробка фоторезиста, підготовка пластин до травлення та глибинного травлення. 
Обробка пластин проводиться в перекисно-аміачном розчині в касетах по 180 штук при температурі 70°С і перекисно-кислотному розчині кип'ятінням протягом 10 хвилин. 
Промивання пластин проводиться у ваннах, які винесені в окреме приміщення. 
Рівень шуму досягає 69 дБА, проте заходи щодо зниження шуму проведені недостатньо. 
Приготування диффузантів на основі фосфорної, азотної кислоти, ТЕОСа, сірчанокислого алюмінію, етанолу проводиться у витяжній шафі, а наносять їх на пластини в боксах, підключених до витяжної вентиляції. 

Дифузія йде в електропечі при температурі 1250°С, потім пластини охолоджуються до кімнатної температури. 
Охолоджені пластини готуються до окислення в боксах і камерах. 
В повітрі робочої зони приміщення, де розташовуються бокси напилення пластин окислом алюмінію, виявляються: аміак в концентраціях 2,5-7 мг/м3, пари азотної кислоти - 1 мг/м3, фтористий водень - 0,6 мг/м3. 

Бокси обладнані місцевою витяжною вентиляцією. 
На ділянці травлення швидкість руху повітря в боксах травлення - 1 м/с, ділянці пересипки - 0,5 м/с, ділянці зберігання фосфорних касет - 0,5 м/с, ділянці обробки оснащення - 1,3 м/с. 

На ділянці паяння ведеться візуальний контроль якості припою. 
В середньому кожним оператором в зміну завантажується 140 касет по 52 вічка, при цьому виконується до 14560 зворотно-поступальних рухів. 
Концентрації свинцю на робочих місцях операторів склали 0,013-0,017мг/м3, а в повітрі робочої зони на вході і виході водневих печей - 0.0068-0.0085 мг/м3.
Назвіть основні професійні шкідливості, які впливають на тих, що працюють. 

Дайте оцінку концентраціям хімічних речовин, що виділяються в повітря робочої зони. 

Оцініть ефективність роботи вентиляції. 

Дайте рекомендації з проведення попередніх і періодичних медоглядів (лікарі-фахівці, аналізи, необхідні дослідження). 

Дайте рекомендації з нормалізації умов праці на даній ділянці.

10. До лікаря медсанчастини нафтопереробного заводу 5 березня поточного року звернулись за медичною допомогою 7 робітників із цеху переробки багатосірчаної нафти (видобуток сірководню) із скаргами на паління і різь в очах, кашель, головний біль, нудоту, блювання, порушення координації рухів. 
Лікування не проводилося. 4 березня поточного року хворі протягом усього дня працювали в цеху, де була відсутня витяжна вентиляція у зв’язку з поточним ремонтом санітарно-технічного обладнання. 

Об’єктивні дані: слизові оболонки подразнені, шкіряні покрови злегка гіперемовані, пульс 60 уд. за хвилину. 

Частота дихання 22 за хвилину, артеріальний тиск 80/60 мм.рт.ст. 
Температура тіла 37,5ºС. Серце в нормі. У легенях вислуховуються віддалені сухі хрипи, дихання жорстке, стул рідкий.
Завдання:
1. Вкажіть можливу причину отруєння. Чи є підстави визнати його професійним?

2. Які додаткові анамнестичні відомості необхідно отримати для з’ясування етіології профзахворювання?

3. Перерахуйте основні заходи, які повинен провести лікар в даному випадку отруєння.
1. Складіть екстрене повідомлення про гостре отруєння, акт його розслідування.

11. Гальванічна ділянка і ділянка розливу кислот Титано-магніевого комбінату розташовані на 1 виробничому поверсі. Ділянки ізольовані. 

У гальванічному відділенні виділяються лінії знежирення, лінії, де труять, і нікілювання. 

На ділянці розливу ведеться розлив агресивних рідин в меншу тару, приготування електроліту, розчинів лугів. 

Розлив кислот і лугу з ємкостей масою 28-30кг механізований, проводиться у витяжних шафах. 
Приготування розчинів лугу проводиться вручну. Бутиля лугу масою 7,2 кг (у зміну 50 штук) піднімаються на висоту 1,2 м, де луг розбавляється водою до необхідної концентрації. 
Дані ділянки мають самостійні витяжні вентиляційні системи. 

Локалізація токсичної газо-повітряної суміші здійснюється місцевими витяжними системами вентиляції у вигляді укриттів і бортових систем від місць їх утворення. 

Вентиляція лінії нікілювання об'єднана з лінією того, що труїть без врахування пропускної спроможності. Це понизило швидкість руху повітря навколо робітників і повітрявипускних отворах місцевих витяжних систем вентиляції за рахунок підключення додаткового технологічного устаткування і створило умови для додаткового проникнення шкідливих хімічних речовин в робочу зону. 

На ділянці розливу розводка вентиляційних систем зроблена відповідно до проекту, проте, не все устаткування встановлено (шафи зберігання агресивних рідин) і повітряні проходи до невстановленого устаткування не заглушені, що збільшує площу отвору припливної вентиляції, знижує швидкість руху повітря і створює умови для виділення газів. 

Внаслідок чого швидкість руху повітря у ванн для труїння рівна 0,15-0,16 м/с, при нормі 0,5 м/с; у ванн нікілювання - 0,22-0,58 м/с (при нормі 0,7 м/с); на установці відмивання 0,15 м/с (норма 0,5 м/с). 
Концентрація соляної кислоти на робочому місці коректувальника ванн перевищує допустиму в 2,8 разів, лугу - в 4,4 рази, оцтової кислоти - в 2,4 рази, сірної - в 2,2. 
На ділянці травлення вміст аміаку перевищує ГДК в 1,6 разів, діоксиду азоту в 1,3 рази, лугу в 4,4 рази, соляної кислоти в 1,3 рази, азотної кислоти - в 6-10 разів.

Назвіть основні професійні шкідливості, які впливають на тих, що працюють. 
Дайте оцінку ефективності вентиляції, запропонуйте заходи щодо поліпшення роботи вентиляції. 
Порівняйте концентрації речовин, які поступають в повітря робочої зони гальванічної ділянки і ділянки розливу з ГДК.
12. У сталеплавильних цехах заводу «Дніпроспецсталь» процес виплавки сталі в електропечах супроводиться виділенням в приміщення цеху променистого і конвекційного тепла, пилу і газів. 
Оскільки система видалення газів не забезпечує 100% захвату газів і пилу, що виділяються від печей при виплавці металу, то вони розносяться по приміщенню, погіршуючи стан повітряного середовища по всьому обсягу будівлі, і, особливо, у верхній його частині. 
Значна кількість пилу осідає на поверхні будівельних конструкцій в приміщенні і на покрівлі. 
Вентиляція в цеху лише природна, у вигляді фрамуг і аераційних ліхтарів. 
Всі скляні віконні отвори цеху покриті пилом. 
Основними джерелами тепловиділення і променистої енергії в цеху є: електропечі, ковші з розплавленим металом і шлаком, а також виливниці з розплавленим металом. 
Рівні променистої енергії на робочих місцях сталеварів і розливальників сталі складають від 1400 до 9300 Вт/м2; на робочих місцях розливальників сталі від 2100 до 7000 Вт/м2. ПДУ променистої енергії – 140 Вт/м2. 
Робітники використовують окуляри зі світлофільтром. 
Електросталеплавильні печі є джерелом широкосмугового низькочастотного шуму, його дії піддаються робітники всіх прольотів приміщення. Рівень шуму складає від 80 до 100 дБА. 
Індивідуальні засоби захисту від дії шуму робітники не використовують. 

У цеху багато ручних робіт, що вимагають фізичних зусиль: подача різних добавок в піч, прибирання приміщень, підготовка складів та ін. 

Незадовільні умови праці наголошуються у всіх робітників провідних професій. 
Так, концентрація пилу на робочих місцях сталеварів і їх підручних складає від 4,3 до 15,6-23,0 мг/м3 при ГДК 4,0 мг/м3, діоксиду марганцю від 0,01 до 0,3 мг/м3 при ГДК 0,05 мг/м3. 

На робочому місці машиніста крану пічного прольоту: пил від 6,3 до 28,7-48,0 мг/м3, діоксиду марганцю від 0,04 до 0,2 мг/м3. 
На робочому місці розливальника металу: пил - від 4,3 до 23,0 мг/м3, діоксиду марганцю від 0,04 до 0,11 мг/м3. 
На робочому місці шихтовщика: пил - до 6,3 мг/м3, діоксиду марганцю від 0,01 до 0,12 мг/м3.

Назвіть основні професійні шкідливості, які впливають на тих, що працюють. 
Дайте оцінку концентраціям хімічних речовин, що виділяються в повітря робочої зони. 
Оцініть рівень шуму, порівняєте з нормами рівні променистої енергії. 

Дайте рекомендації з проведення попередніх і періодичних медоглядів (частота, лікарі-фахівці, аналізи, необхідні дослідження). 

Дайте рекомендації з нормалізації умов праці на даній ділянці.

13. У агломераційному цеху комбінату «Запоріжсталь» основним несприятливим виробничим чинником є висока запиленість повітряного середовища. 
Виділення пилу відбувається в результаті недосконалості основних технологічних процесів і устаткування: подрібнення сировини, його транспортування, перевантаження, здобуття агломерату. 

Запиленість на робочих місцях складає від 20,0 до 260,0мг/м3. 

В умовах підвищеної температури (28-42°С) працюють агломератчики, обжигальщики, дозатори гарячого повернення, слюсарі з ремонту устаткування. 

Агломератчики піддаються дії високих рівнів променистої енергії. 

У доменному цеху процес виплавки чавуну супроводиться несприятливими мікрокліматичними умовами, виділенням пилу і газів. 

Основні тепловиділення відбуваються під час видачі чавуну і шлаку, температура повітря складає 28-40°С. 

Концентрація пилу на робочих місцях тих, що бункерують, скіпових, машиністів вагон-вагів, горнових складає від 60,0 до 300,0 мг/м3.

Незадовільні умови праці мають місце в мартенівському цеху, де під час розливу чавуну запиленість складає від 27,5 мг/м3, окисли вуглецю до 25,0 мг/м3, перевищують також ПДУ рівні шуму. 

У цехах фасонно-літейному і виливниць обрубувачі литва піддаються дії пилу в концентрації до 36,0 мг/м3, шуму - 98 дБА. 

Цех холодного плющення представлений технологічними агрегатами, більшість з яких характеризуються високим рівнем шуму при виконанні операцій, пов'язаних з обробленням прокату. Рівні шуму складають від 88 до 99 дБА при ПДУ 80 дБА.

Назвіть основні професійні шкідливості, які впливають на тих, що працюють. 

Дайте оцінку концентраціям хімічних речовин, що виділяються в повітря робочої зони. 
Оцініть ефективність роботи вентиляції. 

Дайте рекомендації з проведення попередніх і періодичних медоглядів (частота, лікарі-фахівці, аналізи, необхідні дослідження). 

Дайте рекомендації з нормалізації умов праці на даних ділянках підприємства.

14. На феросплавному заводі в трьох цехах виплавляється силікомарганець, феросиліцій, металевий марганець, шлак, в 4-му - феросиліцій. 
Основним технологічним процесом є підготовка сировини, виплавка і розливання металу. 
Виробничими шкідливостями цехів є: пил, діоксид марганцю, на деяких робочих місцях - висока температура повітря, променисте тепло, підвищені рівні шуму. 

Робітники піддаються дії перерахованих шкідливостей і фізичному навантаженню. 

Відсоток механізації на заводі складає 53,9 %. 

Устаткування застарілого зразку, незавершене з гігієнічної точки зору, не забезпечує герметичність технологічного процесу, тому в повітрі на робочих місцях наголошуються постійно підвищені і високі концентрації пилу і діоксиду марганцю. 

У першому плавильному цеху на робочих місцях плавильників концентрації пилу складають 5,9-11,3 мг/м3, діоксиду марганцю 0,24-0,83 мг/м3; на робочих місцях машиністів кранів концентрації пилу - 3,1-10,7 мг/м3, діоксиду марганцю 0,24-0,41 мг/м3 на робочих місцях шихтовщиків концентрації пилу - 2,8-131,5 мг/м 3, діоксиду марганцю - 0,4-0.65 мг/м3. 
У другому цеху на робочому місці плавильника концентрації пилу складають 2,9-14,3 мг/м3, діоксиду марганцю 0,23-1,82 мг/м3, на робочих місцях машиністів кранів концентрації пилу - 5,9-20,9мг/м3, діоксиду марганцю - 0,99-5,9мг/м3. 
У третьому плавильному цеху на робочих місцях плавильника концентрація пилу 3,9-28,0мг/м3, діоксиду марганцю - 0,39-5,9мг/м3. 
Підвищенні концентрації пилу відзначаються в повітрі робочої зони і четвертого цеху.
Назвіть основні професійні шкідливості, які впливають на тих, що працюють. 

Дайте оцінку концентраціям хімічних речовин, що виділяються в повітря робочої зони цехів заводу. 

Оцініть ефективність роботи вентиляції. 

Дайте рекомендації з проведення попередніх і періодичних медоглядів (частота, лікарі-фахівці, аналізи, необхідні дослідження). 

Дайте рекомендації з нормалізації умов праці на даних ділянках.
Таблиця 1
Гранично допустимі концентрації шкідливих речовин в повітрі робочої зони
	№ 
з/п
	Речовина
	Величина ГДК, мг/м3
	Клас 
небезпеки

	1.
	Акролеїн


	0,2


	ІІ



	2.
	Аміак


	20,0


	ІV


	3.
	Ацетон


	200,0


	ІV


	4.
	Бензол


	15,0


	ІІ



	5.
	Водень фтористий 


	0,05


	І



	6.
	Водень хлористий


	5,0
	ІІ



	7.
	Графіт 


	10,0
	ІV



	8.
	Йод


	1,0
	ІІ



	9.
	Калія гідроксид


	3,0
	ІІ



	10.
	Кислота азотна


	2,0


	ІІІ



	11.
	Кислота ацетилова


	0,5


	ІІ



	12.
	Кислота сірчана


	1,0
	ІІ



	13.
	Кислота хлористоводнева


	5,0
	ІІ



	14.
	Кислота оцтова


	5,0
	ІІІ



	15.
	Кофеїн(основа)


	0,5
	ІІ



	16.
	Пил деревинний


	6,0


	ІV


	17.
	Пил вуглецевий 


	4,0
	ІV



	18.
	Пил вугільний (SiO2 менше 2%)
	10,0
	ІV

	19.
	Метан (у перерахунку на вуглець)
	300,0
	ІV

	20.
	Ртуть (металева)
	0,01
	I

	21.
	Зварювальна аерозоль (марган-цю до 20% від 20% до 30%)
	0,2

0,1
	ІІ

ІІ

	22.
	Свинець і його неорганічні з'єднання
	0,01
	I

	23.
	Спирт етиловий
	1000,0
	ІV

	24.
	Стирол
	30,0
	ІІІ

	25.
	Толуол
	50,0
	ІІІ

	26.
	Вуглецю окись


	20,0


	ІV


	27.
	Фенол


	0,3


	ІІ



	28.
	Формальдегід


	0,5


	ІІ



	29.
	Ефір етиловий


	300,0
	ІV




Таблиця 2

Допустимі значення параметрів локальної вібрації
	Средньогеометричні частоти октавних смуг, Гц
	Віброприскорення
	Віброшвидкість

	
	м/с2
	ДБ
	м/с
	дБ

	8.0

	1,4


	73


	0,028


	115



	13.0


	1,4


	73


	0,014


	109 .



	31.5


	2,7


	79


	0,014


	109



	63.0


	54,0


	85


	0,014


	109



	125.0


	10,7


	91


	0,014


	109



	250.0


	21,3


	97


	0,014


	109



	500.0


	42,5


	103


	0,014


	109



	1000.0


	85,0


	109


	0,014


	109



	Коректовані і еквіва-лентні коректовані значення і їх рівні
	2,0
	76
	0,020
	112
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Методи та засоби радіаційного контролю і протирадіаційного захисту працюючих з джерелами іонізуючих випромінювань та населення в місцях його проживання. 
1.
Поясніть та накресліть схеми розміщення структурних підрозділів радіологічного відділення лікарні, рентгенологічного кабінету. 

2.
Поясніть особливості вимог до палат радіологічного відділення лікарні, їх відмінності при використанні відкритих і закритих джерел іонізуючої радіації.

3.
Складіть програму оцінки радіаційної безпеки персоналу в шкіряному підрозділі радіологічного відділення лікарні.

4.
Назвіть умови, від яких залежить біологічна дія іонізуючих випромінювань, та особливості радіаційної небезпеки при добуванні, збагаченні та використанні джерел іонізуючої радіації в атомній енергетиці, науці, медицині, військовій справі.

5.
Перечисліть організаційно-технічні, гігієнічні методи і засоби захисту від іонізуючої радіації та методи захисту, основані на фізичних законах ослаблення випромінювань, їх законодавче вирішення. 

6.
Поясніть, як зміниться доза опромінення при збільшенні активності джерела в 2, 4, 8 разів; тривалості роботи в 2, 4, 8 разів; відстані в 2, 4, 8 разів.
7.
Поясніть, як в умовах радіологічного відділення лікарні реалізується захист кількістю, часом, відстанню (законодавчо та організаційно-технічно).

8.
Назвіть, які матеріали можуть бути використані для виготовлення екранів, що забезпечують захист від різних видів випромінюваня (γ-випромінюваня та рентгенівського).

9.
Поясніть особливості розміщення радіологічного та рентгенологічного відділень в комплексі будівель лікарні та їх обгрунтування. 

10.
Дайте оцінку умовам праці персоналу відділення для лікування закритими джерелами іонізуючих випромінювань за результатами вимірювання індивідуальних доз опромінення з допомогою термолюмінесцентних дозиметрів протягом 3 місяців: 

-
лікарі-радіологи – 0,1-0,2 бер (1-2 мЗв); 
-
процедурні сестри – 0,3-0,4 бер (3-4 мЗв); 
-
сестра, відповідальна за видачу та зберігання джерел випромінювання – 0,25 бер (2,5 мЗв).
11.
Дайте оцінку умовам праці у фасовочному відділенні для лікування відкритими джерелами, в якому виявлено забруднення робочих поверхонь γ- випромінюючими радіонуклідами в межах 200-300 част/(см2/ хв.).
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Ситуаційні завдання до практичного заняття з гігієнічного нагляду за харчуванням особового складу формувань військ і населення в польових умовах. 
1.
Рота з 350 солдатів на рятувальних роботах на батальйонному пункті харчування споживала: 
-
на сніданок варене м’ясо із загиблої при землетрусі корови, перлову кашу, хліб, чай; 
-
на обід: суп з концентратів, котлети з тієї ж загиблої корови, кашу, компот, хліб. 
Через 2-4 години після обіду у 40 солдатів почалися болі в животі, пронос, температура 37,5 – 38,7ºС. 
В 10 осіб відмічалося легке нездужання. 
Смертельних випадків не було. 
Перерахуйте обов’язки лікаря в цих умовах. 

Заповніть (умовно) екстрене повідомлення про харчове отруєння. 

2.
Меню-розкладка добового постачання на одного військовослужбовця мотострілкової частини включає наступний склад продуктів: 
-
м'ясо (яловичина II категорії) – 100г, 
-
риба (хек) – 100г, 
-
жир (рослинний) – 40г, 
-
тваринний (вершкове масло) – 25г, 
-
макарони (мука пшенична I сорт) – 120г, 
-
крупа пшенична – 20г, 
-
картопля – 600г, 
-
цукор – 50г, 
-
хліб пшеничний (II сорт) – 200г, 
-
хліб житній (II сорт) – 200г, 
-
морква – 30г, 

-
буряк – 50г, 

-
свіжа капуста – 100г.

Дати гігієнічну оцінку харчування військовослужбовців даної військової частини по калорійності і якісному складу, якщо відомо, що добові енерговитрати одного солдата складають 4000-4500 ккал. 

Режим харчування дотримується.
3.
Розрахуйте, скільки потрібно зважити 20 %-го сухого хлорного вапна для знезараження води в резервуарі РДВ-5000 методом перехлорування (з розрахунку 15 мг/л активного хлору).

4.
Меню-розкладка добового постачання на одного військовослужбовця мотострілкової частини включає наступний склад продуктів: 
-
м'ясо (яловичина II категорії) – 100г;

-
риба (хек) – 100г;

-
макарони (мука II сорт) – 50г;

-
крупа пшенична – 50г;

-
сухофрукти – 10г;

-
цукор – 60г;

-
хліб пшеничний (II сорт) – 200г;

-
житній – 300г;

-
жири: рослинні – 50г;

-
тваринні (масло вершкове) – 25г;

-
мука пшенична (I сорт) – 40г;

-
картопля – 500г;

-
капуста свіжа – 200г;

-
буряк – 50г;

-
морква – 10г.

Дати гігієнічну оцінку харчування військовослужбовців даної військової частини по калорійності і якісному складу, якщо відомо, що добові енерговитрати одного солдата складають 4000-4500 ккал. 

Режим харчування дотримується.

5.
Розрахуйте дебіт річки шириною 10м, максимальною глибиною 3м, якщо кинутий сірник пропливає відстань 1м за 20 сек. 
На яку кількість особового складу формування вистачить цієї води, якщо розгорнути на цій річці пункт водопостачання.

6.
Розрахуйте дебіт шахтного колодязя, якщо за 10 хвилин було вичерпано 20 відер води, а попередній рівень води відновився за 30 хвилин з моменту припинення відкачування. 
Чи достатньо цього колодязя для добового водопостачання формування чисельністю 600 чоловік.

7.
Меню-розкладка добового постачання на одного військовослужбовця мотострілкової частини включає наступний склад продуктів: 
-
м'ясо (яловичина II категорії) – 40г;

-
риба (палтус) – 100г;

-
жири: рослинні – 50г;

-
тваринні (вершкове масло) – 20г;

-
крупа гречана – 120г;

-
перлова – 120г;

-
сухофрукти – 10г;

-
цукор- 50г;

-
вермішель (мука I сорт) – 20г;

-
хліб пшеничний (мука II сорт) – 300г;

-
житній (II сорт) – 200г;

-
морква – 20г;

-
буряк – 50г;

-
капуста квашена – 150г.

Дати гігієнічну оцінку живлення військовослужбовців даної військової частини по калорійності і якісному складу, якщо відомо, що добові енерговитрати одного солдата складають 4000-4500 ккал. 

Режим харчування дотримується.
8.
Розрахуйте, скільки потрібно зважити сухого хлорного вапна для знезараження води за хлорпотребою в резервуарі для води РДВ-1000, якщо на титрування 200 мл води, куди внесено 6 крапель 1 % розчину цього вапна, витрачено 2 краплі 0,7 % розчину тіосульфату натрію  (одна крапля його зв’язує 0,04 міліграм активного хлору).

9.
В добовому раціоні військовослужбовців, зайнятих на розбиранні завалів будівель після землетрусу, білків – 100г (в тому числі тваринних – 30г), жирів – 90г, вуглеводів – 380г. 
Розрахуйте, чи достатній такий раціон, якщо енерговитрати військовиків складають 4500 ккал (з розрахунку, що 10% їжі не засвоюється).

10.
Меню-розкладка добового постачання на одного військовослужбовця мотострілкової частини включала наступний склад продуктів: 
-
м'ясо (яловичина II категорії) – 150г;

-
риба (хек) – 100г; 
-
жири: рослинні – 30г; 
тваринні (вершкове масло) – 20г; 
-
крупа гречана – 50г; 
-
картопля – 50г; 
-
цукор – 60г; 
-
хліб  (II сорту пшеничної муки) – 350г, 
I сорт – 200г; 
-
макарони – 60г; 
-
(мука II сорту пшенична) – 40г; 
-
крохмаль – 10г;

-
сухофрукти – 30г; 
-
молоко – 150г;

-
морква – 10г;

-
буряк – 10г;

-
квашена капуста – 50г.

Дати гігієнічну оцінку харчування військовослужбовців даної військової частини за калорійністю і якісному складу, якщо відомо, що добові енерговитрати одного солдата складають 4000 - 4500 ккал. 

Режим харчування дотримується.

11.
Меню-розкладка добового постачання на одного військовослужбовця мотострілкової частини включає наступний склад продуктів: 
-
м'ясо (свинина II категорії) – 100г;

-
риба (тріска) – 100г; 
-
жири: рослинні – 40г; 

-
тваринні (масло вершкове) – 20г;

-
вермішель (мука II сорту пшенична) – 50г;

-
крохмаль – 5г;

-
крупа пшенична – 40г;

-
картопля – 80г;

-
цукор – 40г;

-
хліб пшеничний (II сорт) – 300г;

-
мука пшенична (I сорт) – 50г;

-
морква – 50г, капуста – 50г.

Дати гігієнічну оцінку харчування військовослужбовців даної військової частини по калорійності і якісному складу, якщо відомо, що добові енерговитрати одного солдата складають 4000-4500 ккал. 

Режим харчування дотримується.
12.
Меню-розкладка добового постачання на одного військовослужбовця мотострілкової частини включає наступний склад продуктів: 
-
м'ясо (яловичина I категорії) – 200г;

-
риба (хек) – 100г;

-
жири: рослинні – 40г;

-
тваринні (масло вершкове) – 20г;

-
картопля – 100г;

-
крупа пшенична – 80г;

-
картопля – 400г;

-
цукор – 50г;

-
хліб пшеничний (II сорт) - 100г;

-
житній (II сорт) – 300г;

-
сухофрукти – 40г;

-
молоко – 200г;

-
морква – 25г;

-
буряк – 100г;

-
капуста свіжа – 200г.

Дати гігієнічну оцінку живлення військовослужбовців мотострілкової частини по калорійності і якісному складу, якщо відомо, що добові енерговитрати одного солдата складають 4000-4500 ккал. 

Режим харчування дотримується.

13.
Меню-розкладка добового постачання на одного військовослужбовця мотострілкової частини включає наступний склад продуктів: 
-
м'ясо (яловичина II категорії) – 200г;

-
риба (палтус) – 100г;

-
жири: рослинні – 40г;

-
тваринні (масло вершкове) – 20г;

-
вермішель (мука I сорт) – 20г;

-
крупа перлова – 40г;

-
крупа гречана – 40г;

-
картопля – 50г;

-
цукор – 40г;

-
хліб пшеничний (II сорт) – 400г;

-
сухофрукти – 10г;

-
капуста свіжа – 150г;

-
буряк – 25г;

-
морква –50г.

Дати гігієнічну оцінку харчування військовослужбовців даної військової частини по калорійності і якісному складу, якщо відомо, що добові енерговитрати одного солдата складають 4000-4500ккал. 

Режим харчування дотримується.
14.
Меню-розкладка добового постачання на одного військовослужбовця мотострілкової частини включає наступний склад продуктів: 
-
м'ясо (свинина II категорії) – 200г;

-
риба (ставрида) – 100г;

-
вермішель (мука пшенична I сорт) – 40г;

-
жири: рослинні – 40г;
-
тваринні (вершкове масло) – 40г;

-
картопля – 100г;

-
цукор – 40г;

-
хліб пшеничний II сорт – 300г;

-
крупа гречана – 50г;

-
крупа пшенична – 30г;

-
кисіль – 10г;

-
сухофрукти – 25г;

-
молоко – 60г;

-
капуста квашена – 250г;

-
морква – 20г;

-
буряк – 100г.

Дати гігієнічну оцінку харчування військовослужбовців даної військової частини по калорійності і якісному складу, якщо відомо, що добові енерговитрати одного солдата складають 4000-4500 ккал. 

Режим харчування дотримується.

15.
Меню-розкладка добового постачання на одного військовослужбовця мотострілкової частини включає наступний склад продуктів: 
-
м'ясо (яловичина II категорії) – 250г;

-
жири: рослинні – 50г;

-
тваринні (масло вершкове) – 30г;

-
крупа пшенична – 40г;

-
макарони (мука II сорту) – 50г;

-
крохмаль – 20г;

-
крупа перлова – 40г;

-
цукор – 50г;

-
хліб пшеничний (II сорт) – 400г;

-
молоко – 100г;

-
картопля – 500г;

-
морква – 20г;

-
буряк – 120г;

-
капуста – 300г;

-
сухофрукти – 100г.

Дати гігієнічну оцінку харчування військовослужбовців даної військової частини по калорійності і якісному складу, якщо відомо, що добові енерговитрати одного солдата складають 4000-4500 ккал. 

Режим харчування дотримується.
16.
При санітарній експертизі 50 м’ясних туш з холодильника продовольчого складу в пересувній санітарно-епідеміологічній лабораторії санепідзагону армії виявлено фіноз до 4-5 фін на площі 40 см2 зразка. 

Складіть обгрунтоване експертне заключення.
17.
В добовому раціоні артилериста білків – 100г (в тому числі тваринних – 30 г), жирів – 95г, вуглеводів – 380г. 
Розрахуйте, чи достатній такий раціон, якщо енерговитрати артилериста складають 4400 ккал.
18.
При обстеженні партії рибних консервів на продовольчому складі (який етап експертизи) виявлено бомбаж в кількох банках. 
Складіть обгрунтоване експертне заключення.

19.
Лабораторним аналізом партії пшеничного борошна (40 т) в ньому виявлено 32% ячмінного борошна. 
Складіть обгрунтоване експертне заключення.

20.
При санітарній експертизі 50 м’ясних туш з холодильника продовольчого складу в районі землетрусу, який стався 8 днів тому, виявлена ослизненність поверхні, сірий колір, неприємний запах. 
Проба на аміак позитивна. 
Проба на CuSO4 – бульйон злегка мутнуватий, а в мазку – поодинокі мікроби в полі зору. 
Складіть обгрунтоване експертне заключення і рекомендації.
21.
Розрахуйте, скільки білків (в тому числі тваринних), жирів, вуглеводів, вітамінів С і А, солей Са, Р, Fe повинне бути в добовому раціоні військовослужбовця, енерговтрати якого становлять 3640ккал (врахуйте, що 10% їжі не засвоюється).

22.
Меню-розкладка добового постачання на одного військовослужбовця мотострілкової частини включає наступний склад продуктів: 
-
м'ясо (яловичина II категорії) – 70г;

-
риба (хек) – 100г;

-
крупа пшенична – 20г;

-
крупа гречана – 20г;

-
вермішель (мука II сорту) – 40г;

-
картопля – 50г;

-
жири: рослинні – 40г;

-
тваринні (вершкове масло) – 50г;

-
цукор – 70г;

-
хліб (мука I сорту) – 100г;

-
хліб (мука II сорту) – 300г;

-
сухофрукти – 10г;

-
картопля – 400г;

-
кисіль – 30г;

-
капуста свіжа – 200г;

-
морква -100г;

-
буряк – 150г.

Дати гігієнічну оцінку харчування військовослужбовців даної військової частини по калорійності і якісному складу, якщо відомо, що добові енерговитрати одного солдата складають 4000-4500 ккал. 

Режим харчування дотримується.

23.
При обстеженні запасів оселедців (20 т) в дерев’яних бочках на продовольчому складі в районі бойових дій (електроенергія відсутня) виявлено іржу, неприємний запах, ослизлення. 

Складіть обгрунтоване експертне заключення і рекомендації.

24.
Лабораторним аналізом партії пшеничного борошна (40 т) в ньому виявлено борошняний кліщ, довгоносик. 
Складіть обгрунтоване експертне заключення і рекомендації.
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Ситуаційні завдання до практичного заняття з гігієни праці особового складу формувань і військ при ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій і на період військового часу.
1.
Перерахуйте методи і засоби гігієнічної оцінки важкості інтенсивності, напруженості праці. 

Визначте, які фізіологічні та психофізіологічні методи можуть бути використані в умовах катастроф та інших надзвичайних ситуацій.

2.
В зруйнованих землетрусом житлових будинках із-за руйнування газових ятерів, короткого замикання електромереж виникли пожежі, внаслідок чого запиленість, задимленість, загазованість повітря ускладнили рятувальні роботи. 

В будинках багато загиблих, травмованих, заблокованих завалами жителів.

Перерахуйте, які вимоги і рекомендації ви запропонуєте для учасників ліквідації наслідків цього лихоліття з метою забезпечення їх здоров’я і працездатності та допомоги жителям.

3.
Визначення гігієни військової праці, зв’язок з фізіологією, ергономікою, інженерною психологією.

4.
Життєпридатність військової техніки як фізіолого-гігієнічна проблема. 

Забруднення повітря робочої зони шкідливими газами, випарами.

5.
Санітарно-гігієнічні заходи при пересуванні та польовому розміщенні військових формувань при низьких та високих температурах. 

Гігієна маршу, механізованих перевезень військ.

6.
Гігієна праці в артилерійських, ракетних, бронетанкових інженерних військах. 

Особливості умов служби їх впливу на організм людини, заходи захисту.
7.
У частині працює РЛС в режимі кругового огляду з довжиною хвилі 3 див. Антена параболічна (діаметр 3,1 м). 
Середня потужність станції 800 Вт, частота роботи станції 1500 Мгц, довжина хвилі 5,0 см, коефіцієнт антени 64,0, висота антени над землею 4м, максимальний негативний робочий кут нахилу антени 4°, кут діаграми спрямованості 8°. 
У 45м від станції знаходиться місце для відпочинку особового складу, в 200м знаходиться гімнастичне містечко, в 250м - казарма двоповерхова (висота 10м), в 1,5 км. - п'ятиповерховий житловий будинок (висота 20м). 

Оцініть ситуацію. Розробіть заходи профілактики. ПДУ не більш 10 мкВт/м2 (перебування не більше 8 годин на добу).

8.
Станція радіолокації військової частини працює в режимі лінійного огляду. 
Середня потужність РЛС 950 Вт, площа поля антени 4м2, довжина хвилі ЕМІ – 2см.

На якій відстані від антени можна розмістити їдальню частини і житлову будівлю висотою 27м, аби ППМ електромагнітного випромінювання не перевищувала ПДУ?
9.
Гігієна праці в радіотехнічних військах, при обслуговуванні радіолокаторних станцій. 
Специфічні та неспецифічні фактори їх вплив на організм. 

Методи і засоби профілактики та контролю.
10.
Гігієнічні особливості використання індивідуальних засобів захисту при обслуговуванні об’єктів озброєння і військової техніки.

11.
Із-за масової загибелі населення в районі вибуху на хімічному заводі (біля 15000 жертв) в багатьох учасників формувань, які прибули для ліквідації наслідків катастрофи виникли стрес, психоемоційні реакції, які різко знизили їх працездатність.

Ваші рекомендації для зняття стресу, відновлення (підвищення) працездатності особового складу прибулих формувань.
12.
Караульне приміщення розташоване в 50м від РЛС, екрановано металевою сіткою з розрахунковою кратністю ослаблення щільності потоку потужності поля (ППМ) на рівні 2·103. 

Станція працює в режимі кругового огляду з довжиною хвилі 9,2 см. 
Середня потужність станції 500 Вт. 
Антена прямокутна (1,8 м х 4,4 м), коефіцієнт посилення антени - 500, станція працює на частоті 3,3 гГц, висота антени над землею 3,5 м, максимальний негативний робочий кут нахилу антени 3°, кут діаграми спрямованості 6°.  ПДУ не більше 10 мкВт/см2. 

Оцінити гігієнічні умови перебування в приміщенні військовослужбовців. Розробити заходи профілактики.

13.
Станція радіолокації військової частини працює в режимі лінійного огляду. 
Середня потужність РЛС 25 кВт, площа поля антени 6м2, довжина хвилі ЕМІ – 2,5см.

На якій відстані від антени можна розмістити спортивний майданчик частини і казарму заввишки 12м, аби ППМ електромагнітного випромінювання не перевищувала ПДУ?
14.
РЛС працює в режимі кругового огляду. 
Антена станції прямокутна (3,1м х 2,4м). 
Середня потужність станції складає 21 кВт, частота випромінювання 1000 мГц, довжина хвилі 3 см, коефіцієнт посилення антени 480, максимальний негативний робочий кут нахилу антени 2°, кут діаграми спрямованості 4°, висота антени над землею 4м. 

На відстані 15м від станції обладнано місце відпочинку солдатів, в 100м - їдальня, в 150м - караульне приміщення, які екрановані металевою сіткою з кратністю ослаблення 6.104. 

В 300м від РЛС знаходиться двоповерхова казарма заввишки 7м, а на відстані 1км розташовано житловий будинок (5-ти поверховий заввишки 15м). 

Дати гігієнічну оцінку ситуації. Розробити заходи профілактики.
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